

Mai számunk 12 oldal.

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM

DEBRECEN, 1934 JANUÁR 19., PÉNTEK

ÁRA 10 FILLÉR

6. sz. kedvezményes könyvszelvény a 2. oldalon

Féláru szelvény az Apolló moziba

Mezőgazdaságunk jövédelméért tételle felé...

Irta: Marschall Ferenc
országgyűlési képviselő.

Egyre szélesebb körben hangsúlyozzák annak szükségességét, egészen friss sokszor csak órákkal előzően történő dolgokra sem hogy a mezőgazdasági üzemek katasztrófálisan lezuhant jövédelmézésének megjavítására nemcsak a termelési költségek mérséklésével kell törekedni, hanem az agrárszínvonal lehető emelésével is. Föltétlenül helyes álláspont ez, mert egészen bizonyos, hogy a termelési költségeket ma nem lehet annyira leszállítani, hogy az árak oldalán is ne kellene megkísérelni olyan kiegyenlítődés megindítását, amely legalább a legfontosabb agrártermények árát közelebb vigye az előállítási költségek színvonalához.

E kérdés körül, meglehetősen, kiélezett vita kerekedett a különféle közgazdasági és fogyasztói tényezők között. Ennek okát abban kell megjelölnünk, hogy e kérdést érintő leg olyan forgalmakat dobtak a közvéleménybe, amelyek nem fedték szabatosan a gazdai törekvések lényegét és inkább félreértést okoztak, mint hogy a helyes tájékozódást mozdították volna elő. Különösen a »tervezés« és »irányított termelés« megjelölések voltak alkalmasak olyan kritikai megjegyzések megtételére, amik szemlátomást arra vallanak, hogy egyes bírálók nincsenek tisztában a törekvéseink igazi céljával. Szó sincs ugyanis arról, amire némelyek utalnak, hogy a »közhatalom« akarna termelni, vagy éppenséggel az állam akarna a jövőben a Kiss Péterek és Nagy Jánosok helyett gazdálkodni. A mezőgazdasági »közüzemesítés«-ről sem lehet beszélni, hiszen ez olyan abszurdumokra vinne, amiket egy az egyéni tulajdon alapján álló polgári társadalom még gondolatilag is elutasít magától. Az egyéni kezdeményezést ugyanis, nézetünk szerint, nem lehet intézményesen kikapcsolni a mezőgazdaságból, amelynek az éppen olyan ösztönző motora, mint bármelyik más termelési ágának. A termelés szabadságát is tiszteletben akarjuk tartani addig, ameddig ebben a szabadságban logika, rend és főleg, az egyetemes érdekekhez való alkalmazkodás nyilvánul meg. Törekvéseink, egyszerűen odairányulnak, hogy mezőgazdasági termelési politikánk az esetleg mutatózó chaoszban a rendet és főleg az értékesítési lehetőségekhez való alkalmazkodást biztosítsa.

A legteljesebb mértékben kívánom és szükségesnek tartom, hogy az egyetemen a béke és a rend helyreálljon, mondotta Vay főispán

A főispán megbeszélést tolytatott a kultuszminiszterrel az egyetemi kérdésben. A vidéki állástalan diplomás ifjak is álláshoz jutnak

Báró Vay László főispán, ki hazatért a fővárosból, budapesti útját felhasználta arra is, hogy az egyetemi dolgokban is megbeszélést folytasson Hóman Bálint kultuszminiszterrel. — Báró Vay László főispán e tárgyban a következő nyilatkozatot tette:

— Magam is a legteljesebb mértékben kívánom és szükségesnek tartom, hogy az egyetemen a teljes béke s rend helyreálljon. Erre irányultak a kultuszminiszter ural folytatott megbeszéléseim is. Fontos érdek az, hogy az egyetem tanácsa, tanári kara, az ifjúság és Debrecen város társadalma egymásiránt a legteljesebb megértéssel láthasson ismét a munkához. Ha az országban azt látják, hogy mi debreceniek, — akik száz százalékgig ragaszkodunk és harcolunk egyetemünkért — ugyanakkor egymást megérténi nem tudjuk, abból nem előnyök, hanem károk származhatnak ránk.

— A diplomás egyetemi ifjúság elhelyezése érdekében a kultuszminiszter konkrét eredményt ért már el. Kijelentem, hogy a kultuszminiszter úrnak és nekem is, aki a kormányt itt képviselem, az a törekvésünk, hogy ne csak a fővárosi diplomás ifjúság jusson álláshoz, hanem a vidéki diplomás ifjúság is ugyanolyan mértékben, mint amennyi számarányához képest meg-

illeti. Az összes állástalan diplomások egyforma esélyekkel számíthatnak elhelyezésre, mert protekció egyetlen illetékes fórum előtt sem fog érvényesülni.

A FŐISPÁN SZEMÉLYESEN VESZI KEZÉBE AZ EGYETEMI REND HELYREÁLLÍTÁSÁNAK MUNKÁJÁT.

Az egyetemi ifjúság beiratkozási bojkottja ügyében eddig többirányú tárgyalások és közvetítéssel folytak, melyek nem hoztak végleges eredményt. Éppen ezért most báró Vay László főispán veszi kezébe az ellentétek kiegyenlítését s személyes presztízsével akarja biztosítani a rendet és békét a debreceni egyetemen. Ma délután megjelennek a főispánnál az ifjúsági mozgalom vezetői. A mozgalom likvidálására remélhetőleg még a hét folyamán sor kerül. Ez annál is inkább sürgős, mert a beiratkozási határidő hétfőn lejár.

TEGNAP NEGYVENÖTEN IRATKOZTAK BE.

Az egyetemi ifjúság körében különben mindinkább veszt hevesességéből a bojkott-mozgalom. Erre vall, hogy tegnap szépen folytak a beiratkozások és újabbban vagyis a tegnapi nap folyamán negyvenötven iratkoztak be. — Az eddig beiratkozottak száma megközelíti a háromszázat.

A KOLLEGIUMI INTERNÁTUSBAN CSAK BEIRATKOZOTT DIÁK LAKHAT.

A kollégiumi internátus vezetősége tegnap hírdetményt bocsájtott ki, mely szerint az internátusban csak beiratkozott egyetemi hallgató lakhat és veheti igénybe általában az internátusi kedvezményeket. Ez a rendszabály is sok hallgatót beiratkozásra fog indítani.

TÜNTETÉS PÉCSETT.

Pécs, január 18. A pécsi egyetemen csütörtökön járt le a második félévi beiratkozás hivatalos határideje. Eddig az ideig több mint háromszázan iratkoztak be, de renély van arra, hogy a közeli napokban a vidékről érkezett hallgatók tömegesen fognak beiratkozni s így nem lesz akadálya annak, — hogy az egyetem teljes létszámmal kezdje meg a második félévet. A csütörtök délutáni órákban egyébként az egyetem előtt a bajtársi egyesületek ifjúsága tüntetést és csoportosulást rendezett. Az egyetem vezetősége a rendőrséghez fordult, ahonnan detektívek és rendőrök siettek a helyszínre és néhány perc alatt szétoszlatták a tüntető ifjúságot, rendzavarás, vagy komolyabb összetűzés nem támadt.

megszervezésének és ezen keresztül a mezőgazdasági árpolitika irányításának gondolatkörében mozog. Nem lehet kétséges ugyanis, hogy a mezőgazdaságnak éppen annyi joga van ehhez, mint más termelési ágának, amelyek tudvalevőleg erősen megszervezett értékesítési apparátussal dolgoznak. Azt is tudjuk, hogy a kereslet nem egy vonatkozásban, mennyire szervezeten lép fel, aminek természetes folyamánya, hogy végre a mezőgazdasági kínálat megszervezéséről is szó essék.

Az irányított mezőgazdasági árpolitika pedig nem akar többet, mint ami az ipari vámvédelemben máris kifejezésre jut. A belső piac odáig eljutni, hogy a termelők részére, mondjuk, negatív vám alakjában azt az árszínvonalat biztosíthassuk, amely legalább meg-

közelítse az előállítási költségeket. Aki ezt drágításnak, vagy drágulásnak nevezi, az: figyelmen kívül hagyja a termelőnek azt az elemi jogát, hogy az értékesítésnél legalább önköltségeit visszatérítve kapja. Kivételi vonatkozásban, természetesen a világparitás érvényesül. Azonban, bár ismerjük egy exportországnak rendkívül nehézségeit, amikor a belső áralakulást el akarja szakítani a világgiaei árszínvontól, mégis minden erővel arra kell törekednünk, hogy ennek módját és eszközeit megtaláljuk. Ez különben nemcsak mezőgazdasági, hanem általános közgazdasági érdek is, mert csak a mezőgazdaság vásárló és fogyasztó képességének emelésén keresztül következhetik be egész gazdasági életünk regenerálódása.

A kormány nem tervez a fővárosi reformhoz hasonló intézkedést a vidéki városoknál

A Nemzeti Egység Pártja elfogadta a fővárosi javaslatot. — Gumbös miniszterelnök legközelebbi feladatának tekinti a telepítést.

Budapest, jan. 18. A Nemzeti Egység Pártja tegnap értekezletet tartott, melyen a fővárosi reformjavaslatot tárgyalták. Megelőzőleg az elnöki tanács tartott értekezletet, melyen Kereszties Fischer belügyminiszter beszélt elsőnek, aki szakszerűen ismertette a javaslat rendelkezéseit és azokat a szempontokat, amelyek a kormányt a javaslat összeállítását vezették.

— A kormány — mondotta hangsúlyozottan a törvényjavaslat ismertetése után a belügyminiszter — egyáltalán nem tervez hasonló intézkedést a városi és vármegyei autonómiáknál. Ilyenekre nincs is szükség, mert a jelenlegi törvényes rendelkezések teljes lehetőségét nyújtanak arra, hogy ha a kormány valamit akar csinálni az autonómiáknál, különösen pénzügyi tekintetben, azt meg is csinálja és gondoskodik a közérdek megőzéséről.

— Esze ágában sincs a kormánynak — fejezte be a belügyminiszter beszédét — hogy a vidéki autonómiák tekintetében az önkormányzatot megbénító bármiféle intézkedéshez folyamodjék.

Gumbös Gyula miniszterelnök beszélt ezután, aki a javaslat általános politikai szempontjait és annak a nagy politikával való összefüggését világította meg. Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a kormány ragaszkodik a javaslat alapelveihez és főbb intézkedéseire, arra azonban kész, hogy a fővárosi kormányzókat vezető ténylezővel egyes gyakorlati kérdések tekintetében megbeszélést folytasson.

A miniszterelnök beszéde után a pártvezetőség valamennyi tagja felváltva beszélt. Kozma Jenő is aki az autonómiák és a szakszerűség szempontjából néhány aggályának adott kifejezést.

A pártvezetőség ezután a törvényjavaslatot alapelveiben és főbb intézkedéseiben magáévá tette. Kimondta, hogy a javaslat célkitűzéseivel egyetért és sürögő keresztülvitelt szükségesnek tartja.

A PÁRTÉRTEKEZLET

Az elnöki tanács félegy órákor ért véget, utána nyomban megkezdődött a pártértekezlet.

Mielőtt az új fővárosi törvénytervezet tárgyalására áttértek volna, Gumbös miniszterelnök kért szót és mindenekelőtt megköszönte a párt nevében az új év alkalmából kifejezett üdvözlést és azt a bizalmat, amellyel a párt és kormányát támogatja.

— Ha a múlt év munkájára vissza nézünk — folytatta Gumbös miniszterelnök — akkor azt látom, hogy tényleg, mint Sátoraljaújhelyen mondtam, amikor kormányra léptünk, olyanok voltunk, mint árvíz idején a védőgátak munkásai.

— Olyan munkát végeztünk, mely a konszolidáció állapotát teljes mértékben fenntartotta és így a nemzetet alkalmassá tette, hogy zavar nélkül járjasson azon a történelmi úton, amely előtte áll. Külpolitikai, belpolitikai és bár szerény mértékben, de gazdaságpolitikai mérlegünk is aktív.

— Sátoraljaújhelyen feltártam a következő esztendő programját és szóltam azokról a törvényjavaslatokról, amelyeket a kormány kidolgozott és azokról a tervekről, amelyekkel a kormány rövidesen a Ház elé lép. De ezek mellett más lényeges kérdések megoldása is munkában van. Mindenekelőtt megemlíttem, hogy a legfontosabb kérdések a jövő évben a telepítés kérdését tartom.

— E tekintetben a kormány a legközelebbi adón belül állást foglal és a párton belül olyan bizottságot alakít, amely ezzel a kérdéssel rendszeresen foglalkozik. (Általános helyeslés.)

A miniszterelnök ezután kitért az

időközi válasszásokra és a következőket mondotta:

— Ha a villányi, bodvaszilasi választás eredményét nézem, meg kell állapítanom, hogy ezek az eredmények a szervezett nemzeti egység pártjának győzelmét jelentik s mutatják, hogy a párt szervezetsége lényegesen esik a latba. Eppen ezért a párt szervező munkálatait nagyon erősen akarjuk a jövőben is folytatni.

— A magam részéről nagy súlyt helyezek arra, hogy ez a párt olyan szervezetséggel rendelkezzen, mely a maga egysegeiben alkalmas a nemzet nagy céljainak elérésében közreműködni.

— Rendkívül nehéz feladatok előtt állunk és ezeket a feladatokat az ország javára csak úgy tudjuk megoldani, ha egységes nemzeti közvélemény mellett tudjuk a kormány működését kifejteni.

— Ennek az egységes nemzeti közvéleménynek ez a part az oszlona. Ennek a pártnak a sorait tehát megbontani nem engedjük és semmiféle kieséves szempontok rivalizálását nem tűrjük.

A miniszterelnök felszólalását éljenzéssel fogadta a párt.

Aztán Kereszties Fischer belügyminiszter fejtette ki, hogy miért van szükség a fővárosi reformra. Szükségessé teszi ezt a reformot az ország és a főváros gazdasági helyzete is (Helyeslés). Országosan nagy nemzeti érdek fűződik ugyanis ahhoz, hogy a főváros pénzügyei rendszerben legyenek és rendszerben is maradjanak.

A belügyminiszter beszéde után János György szólalt fel, aki azt hangoztatta, hogy a törvényjavaslat nemcsak hogy nem célozza az autonómia megszüntetését hanem éppen ellenkezőleg alkalmas arra, hogy hivatása magaslataira emelje és kimélyítse az autonómiát. Stranyavszky Sándor pértelnök ismertette a pártvezetőség határozatát, ami a párt elfogadott.

Jövő esztendőnkön dőlő 11 órákor tartja a Nemzeti Egység Pártja

6. szám

Filléres ifjúsági könyvek

SZELVÉNYE

Érvénye

január 8-tól

január 16-ig

mellyel a »GYERMEKVILAG« c. ifjúsági könyv II. kötete 20 fillér ellenében a kiadóhivatal pénztáránál átvehető.

legközelebbi értekezletét, amelynek tárgya: a fővárosi törvényjavaslat vitája.

A kormány a jövő pénteken kívánja a javaslatot a Ház elé terjeszteni.

A Saar vidéki népszavazáshoz spanyol csendőröket rendel ki a Népszövetség

Páris, január 18. Az »Oeuvre« jelenti Genfből, hogy a Népszövetségi Tanács, tekintettel a Saar-tartományban uralkodó izgatott hangulatra, azt ajánlja, hogy a népszavazás szabadságának biztosítására külföldi csapatok menjenek a Saar-területre. Legjobb volna spanyol csendőrséget hívti, hogy a Saar-tartomány nemzeti szocialista érzésű lakosságának érzékenységét kíméljék. A költségeket a Népszövetség viselné.

Genf, január 18. A saarvidéki népszavazás problémája uralkodik a Népszövetség mostani ülészakájának programján. A petíciók egész tömegével ostromolják a Népszövetség titkári hivatalát: egy részről vádolják és támadják a német nemzeti szocialista párt szervezeteit, másrészt pedig ezek vádolják az ellenpártot és a saarvidéki kormányzóbizottságot, illetve annak elnökét. A saarvidéki szocialista lapok genfi képviselői a rend és béke érdekében szeretnék, ha öt vagy tíz évvel elhalasztanák a népszavazást. Kérdéses, hogy emiatt a fontos probléma miatt még e héten — mint eredetileg tervezték — be tudják-e fejezni a tanács mostani ülészakát.

London, január 18. A Daily Telegraph kizártnak tartja, hogy a Saarvidék kérdésével kapcsolatban a népszövetségi tanács helyt adjon annak a

marxista és separatista körökből származó kérelemnek, amely a saarvidéki népszavazás elhalasztását kívánja. A népszavazás végrehajtásnak és a rend fenntartásának módzatairól kellő megfontolás után az a bizottság fog dönteni, amelyet a népszövetségi tanács küld ki ebből a célból.

A képviselőház elfogadta az ügyvédi kamarákról szóló javaslatot

Budapest, január 11. A képviselőház tegnap a nagy taglétszámú ügyvédi kamarák közgyűlésére, valamint a kamarai választójogra vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalta. A javaslat rendelkezéseit Östör József előadó ismertette, hangsúlyozva, hogy a főcél az, hogy a javaslat útján a kamarák eredményes munkásságát biztosítsák.

Többen szólottak a javaslatról. Lázár igazságügyminiszter válaszul a felszólalásokra. A javaslatot az autonómia védelme érdekében nyújtotta be. Halálra van ítélve ugyanis az autonómia, amelynek tagjai csak jogokat gyakorolnak, de a köteleességet nem teljesítik. A jövőben a kamarákon át nem egyes csoportoknak, hanem az egész ügyvédségnek az akarata nyilatkozik meg. A rend élteti, a rendtelenség pedig megöli a szabadságot. A nyugdíjjárulék leszállítására vonatkozólag határozott elve még nincs. A Ház a javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben elfogadta, Györki javaslatát pedig elvetette.

Eckhardt Tibor a napirendi indítvány kapcsán az állástalan ifjúság ügyét tette szóvá és követelte, hogy az ifjúságnak az álláshalmozások megszüntetése útján juttassanak kenyeret. Elismerte, hogy a kormány az ifjúság ügyében erőlyes és gyors cselekvésre szánta el magát. De nem tartja helyesnek, hogy az ifjúság a GyOSZ kegyelmenkenyerén éljen.

Báró Vay Miklós hangozta, hogy a nyugdíjtörvényjavaslat tette lehetővé, hogy a kormány 1200 ifjút álláshoz juttasson és ezt a javaslatot az ellenzék nem akarta megszavazni. A fővárosi törvényjavaslatnál is az vezeti a kormányt, hogy a Vásárpénztárhoz hasonló pénzherdálást lehetetlenné tegye. Leghelyesebb megoldásnak azt tartja, hogy munkanélküliakat biztosítsanak s ennek érdekében adókedvezményeket is adjanak. Malasics Géza kérte, hogy politikai intézkedésekkel tegyék lehetővé, hogy a vállalatok több munkást alkalmazzanak.

Leltári ára mból

kézpénz fizetés mellett 10 százalékos engedményt adok február hó 6-áig, mely alkalommal 300 DBB FÉRFI ING kerül nagyon olcsón eladásra. Béli újdonságokat nagyon olcsón!

Biró Arpád, Szent Anna ucca 5. szám.

Ma utóljára nézheli féláron meg

„Segédrendőr“

c. Felix BRÉSSART vígjátékot és a

„Savoy szálló rejtélye“

c. kalanddrámát Olga Cse'ova és Peirovich Szveliszláv löszereplésével

Előadások kezdete:
4, 7 és 9 órákor.

az Apollóban

Féláru szelvény

egy személy részére

az APOLLO

Jan. 19-iki bármely előadásra

Féláru szelvény

egy személy részére

az APOLLO

Jan. 19-iki bármely előadásra.



Öllet! Vidámság! Magyar siker! Magyar beszéd!

Budapesttel egyidőben

„EGY ÉJ VELENCÉBEN“

BALLA LICI

Budapest kedvenc primadonnája és akiket már nem kell bemutatni

**CSORIOS GYULA, VEREBES ERNŐ,
SIMON ZSUZSA és GÓZON GYULA**

a főszerepekben.

**Kísérő:
Riport
a magyar rádióról**

**Bemutató ma az
Urániában**

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra. Jegyelövétel délelőtt 11-1 óráig.

Külön bizottság jön Debrecenbe a Tiszántul gazdabajainak megvizsgálására

Báró Vay főispán budapesti útján megsürgette a bizottság kiküldését.

Ismeretes, hogy alig néhány héttel eze őt a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara indítványozására feliratot szerkesztettek a földművelésügyi miniszterhez, hogy a Tiszántul gazdabajainak felülvizsgálására küldjenek ki egy külön bizottságot. Ebben a memorandumban felsorolták a legfontosabb körülményeket, melyek éppen a méltányosság szempontjából más elbírálást követelnek a Tiszántul mezőgazdaságának, mint az ország más területeinek. Ezzel a felirattal foglalkoztak az egyes gazdaságveszélyes és a gazdatársadalom szervei sőt Hajdúvármegye közgyűlése is tárgyalta a tiszántuli gazdabajokat, állást is foglalt még pedig ugyanúgy, — mint azt a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara tervezete kívánta és ezt a feliratot ismételtén eljuttatták a földművelésügyi miniszteriumba.

Mint ismeretes, olyan sikere volt ennek a feliratnak, hogy már a parlamentben is visszhangja kelt, még pedig legilletékesebb helyről, maga a földművelésügyi miniszter nyilatkozott ebben az ügyben.

Báró Vay László, Hajdúvármegye főispánja és a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara elnöke tegnap fentjárt a fővárosban és lépéseket tett abban az irányban is, hogy végre dűlőre vigye a Mezőgazdasági Kamara feliratában kért bizottság kiküldését.

Utját és eljárását siker koronázta, amennyiben a földművelésügyi miniszter nyilatkozott ezirányban és megnyugtatta báró Vay László főispánt és a tiszántuli gazdatársadalmat, mert kijelentése szerint most már csupán napok kérdése, hogy ez a bizottság, — mely első sorban alkalmas szakemberekből fog állni — megkezdje néhány hetes munkáját itt Debrecenben. Ez a szakemberekből összeállított bizottság vizsgálat tárgyává teszi, hogy valóban fokozottak-e a gazdabajok a Tiszántulon és ha valóban nagyobb sérelmek és bajok vannak, akkor a gyorsabb és alkalmasabb segítségnyújtással megmentésére siethessenek a gazdatársadalomnak. Báró Vay László nyilatkozata szerint ennek a bizottságnak kiküldése és összehívása folyamatban van. A földművelésügyi miniszter megbízott-

jából, a pénzügyminiszter megbízottjából és a pénzügyi központ megbízottjából áll első sorban ez a bizottság, ami már magában véve garancia arra, hogy komoly munkát fognak végezni, hiszen a legilletékesebb tényezők küldik ki alkalmas szakembereiket. Február hó első felében már meg is kezdik a munkát itt Debrecenben, ahol ez a bizottság kibővül és első sorban a Mezőgazdasági Kamara fogja a munkában segíteni a bizottságot és az aktuális problémákra itt fogják felhívni a figyelmet, mint a legilletékesebb tényszerző, a kamara eredeti tervének elgondolása szerint. Bővül a bizottság a tiszántuli gazdatársadalom legilletékesebb reprezentánsainak bevonásával.

hogy pedig egyetlen tiszántuli vidéket se érhesen sérelem az egyes különleges kérdések és helyzetek megvilágítására ott tesz az egyes vidékek delegáltja is. Különben pedig a Mezőgazdasági Kamara, mint legilletékesebb bizottság rendelkezésére fogja bocsátani az összes rendelkezésre álló adatokat, amely adatok, már évek óta a legrendszeresebb formában összegyűjtöttek állanak.

A várt bizottság tehát rövidesen megérkezik és az eredmény nem fog késlekedni, így a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara által kezdeményezett szerencsés mozgalom mielőbb megtermi a maga jó gyümölcsét, éppen a legilletékesebb bizottságnak a kiküldésével.

A nagybeteg Márk Endre állapota javult

Mint megírtuk, Márk Endre udvari tanácsos 83-ik születésnapján agyvérzést kapott. Az első órákban azt hitték, hogy súlyosabb következményei lesznek a betegségnek, mára azonban örömdetes javulás állott be a nagybeteg állapotában. Kezelőorvosai, dr. Friedmann Dezső és dr. Görgey Márton állandóan permennében voltak az egész esütörtöki napon és megállapították, hogy a beteg állapota javulást mutat.

Csodálatos hogy az idős férfiú mennyre teljében van életerejének és milyen nagyszerűen kibírta ezt a súlyos egészségi megrázkódást is. A beteg állapota annyira megjavult hogy esütörtökön délután már minden vértájtát mozgathatja és ami a legfontosabb tünet, folyékonyan beszél. Ezidő szerint tehát úgy látszik, hogy minden maradvány nélkül zajlik az agyvérzés.

Természetesen a nap folyamán rengeteg látogatója volt Márk Endrénak, akinek nagyon jól esett Bol-fazár püspök leányának kedves figyelmé. A püspöknek még az amerikai menve is meglátogatta a betegét Márk Endre ma már mosolyogva beszélgetett látogatóival.

Állapota és közérzete egyre javul. Az orvosok megvizsgálták a vérnyomását és megállapították, hogy a vérnyomása csak 110. Ez azért örömdetes jelenség, mert arra mutat hogy nem a magas vérnyomás okoz-

ta az agyvérzést, ami abban az esetben súlyosabb következményekkel is járhatott volna. Most már egészen biztos, hogy a gázban levő mérgező anyagok gyakoroltak olyan befolyást az agyvérzésre, hogy megprepedt az ér. Az orvosok most már csak arra vigyaznak, hogy a beteg minél kevesebbet feküdjön, nehogy tüdőgyulladás álljon be.

A gáz annyira becsapta magát a szobába hogy az ablakok még most is állandóan nyitva vannak. Igazán szerencsétlen véletlen volt, hogy pont éppen Márk Endre háza előtt, a villamos sínek alatt szakadt meg a villamos, amelyből a szivárgás eredt.

Még a késő délutáni órákban is sok látogatója volt a beteg Márk Endrénak, köztük ott volt dr. Kuthi Sándor ügyvéd is, akit nagyon jókedvűen fogadott a beteg és elmondta, hogy sok málnaszörpöt és befőtlevet küldtek neki, mert azt hallották, hogy ilyen esetekben ezt ajánlják az orvosok. Kuthi Sándor erre elmondta azt az anekdotát, amely egy híres énekesről szó, aki nagyon népszerű volt és amikor megbetegedett, az orvosok azt rendelték, hogy legyen egy-két gyűszűnyi tokaji bort. Amint ez a rendelés nyilvánosságra került két nap alatt több mint ezer liter tokaji bort vittek a beteg énekesnek. Márk Endre tökéletesen nevetett a tréfán.

Érdekes, hogy tulajdonképpen

Márk Endré volt az utóbbi napokban beteg annyira, hogy inkább a férje ápolta gyöngéden a feleségét. Most aztán, hogy ő maga lett a beteg, a gyöngéledő asszony állott ön feláldozóan ura betegágya mellé.

Az esti órákban még érdeklődöttünk Márk Endre állapotáról és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy közeli veszély már nincs remélt, hogy komplikációk nem lépnek fel és Márk Endre visszanyeri egészségét.

Dokus Ernő temetése

Budapest, január 18. A tragikus körülmények között elhunyt Dókus Ernő budapesti búcsúztatása szombaton délután három órakor a Kálvintéri ref. templomban megy végbe. Itt a gyászszertartást Ravasz László dr. dunameléki püspök végzi. A holttestet ezután Sátoraljauhelyre szállítják, ahol hét-főn délután két órakor a ref. templomban Farkas István tiszáninneni püspök és Kiss Ernő esperes áldják meg még egyszer Dókus Ernő tetemét és így helyezik el azután a családi kriptába.

A délután folyamán Gömbös miniszterelnöktől a református egyetemes konvent elnökségéhez a következő részvétlívrat érkezett:

Mély megilletődéssel értesültem Dókus Ernő tragikus elhunytáról. Munkás és érdemekben gazdag életében kiváló képességeit mindenkor önzetlen odaadással, fáradhatatlan munkakészséggel állította hazájának és egyházának szolgálatába. Átérezve a nagy vesztesség súlyát, a magam és m. kir. kormány nevében őszinte részvételnel nyilvánítom.

Hóman kultuszminiszter szintén részvétlívratot küldött.

Szombaton

nyílik meg
Bika-hallban a

Bon-bon-bár

Kitört a vámháboru Franciaország és Németország között

Páris, január 18. A Havas Iroda ma este közli, hogy a francia kormány végérvényesen elhatározta az 1927. évi német-francia kereskedelmi szerződés felmondását. A francia berlini nagykövét utasítást kapott, hogy a birodalmi kormánnyal holnap közölje ezt a határozatot.

DEBRECENBE ÉRKEZETT AZ ORSZÁGOS VIDÉKI FŐKAPITÁNY

A debreceni rendőrkapitányságra érkezett esütörtökön este *Eltassy Sándor*, a vidéki rendőrfőkapitány, aki kíséretével Nyíregyházán volt hivatalvizsgálatot tartani. Debrecenben több napig maradnak, mert innen mennek ki a kisebb vidéki kapitányságokra hivatalvizsgálatokat tartani. A főkapitány kíséretében van vitéz *Sárossy*, az őrszemélyzet országos előadja, dr. *Ribitzay* és dr. *Krisztkovich* rendőrtanácsnok.

Lapunkban
megjelenő
fényképek
megrendelhetők
a Kiadóhivatalban

A csehek árulásáról

a frontok emberfeletti erőfeszítéséről, a világháborúnak az összemélt megelızı bomlottságáról ír József főherceg.

„A világháború”. Ez a címe József főherceg óriási terjedelmű emlékirat-sorozatának, amelynek VI-ik kötete most jelent meg. Ez a része a nagy műnek már közel jár az összeállításához: 1918 januártól júliusig terjed. Ez volt az a vészterhes korszak, amikor a szó legtragikusabb értelmében lehetett érezni, hogy mit jelent a „világháború”. Ezzel a szóval sokan visszaéltek már, leginkább azok, akik egy kis epizódból, látóköriük szűk látásából akarták megmagyarázni, hogy mi is volt hát a világháború. József főherceg feljegyzéseinek olyan széles e perspektívája, hadvezérij magaslataból s a kezébe összegyűjtött adatok számlainak sokféleségéből olyan színes és sok rétegezésű kép tárul fel, hogy az olvasó látja a részleteket és nagy egészet, az epizódokat és a történelmi jelentőségű nagy eseményeket.

Ez a kötet is ugyanazokkal az írói erényekkel dicsekszik, mint amelyeket az előző kötetek ismertetésénél kiemeltünk: színes leírásai, pompás magyar nyelvezetének gördülékenysége, amelylyel ki tudja emelni azt, ami érdekes, jellemző és kortörténeti szempontból is fontos, az egész hatalmas kötet szerkezetét áttekinthetősége s mindenképpől a szerző főherceg magyar érzésének, emberi jóságának lüktető ereje jellemzi a könyvet. Itt is követi azt a rendszert, hogy az olasz harcvezető megörökítendő, tisztán katonai, hadtörténeti adatok kronológikus sorozatát megtöri egyéni reflexiókkal. Minden fejezetét kíséri az egyéni emlékek, valamennyi hosszabb-rövidebb irodalmi aláfestése a pillanatnyi helyzetnek, a személyes tapasztalatok ezerele színes képével éltető. Ezek a legérdekesebb részei a könyvnek. Ezekben a részletekben már nemcsak hadtörténetről beszél, hanem az író, nemcsak a katoná, hanem az ember, nemcsak a főherceg, hanem a magyar polgár, aki abban a félelmetesen magas katonai pozícióban ott van szívével és lelkével.

Néhány részletet adunk itt, amelyek megmutatják a könyv értékét s fényt vetnek magának a szerzőnek egyéniségére is.

A cseh árulások egy epizódja (1918 január 25.) fut el szemünk előtt ebben a néhány sorban:

„Az I. lövészredtől (A 13. Schützen hadosztályhoz tartozott) egy cseh tiszt az ellenséghez átszökött, az minden biztonnal elárulta a németek távozását innét és sok minden mást, ami fontos. Igazán nyomorúság ezen készakarva nagyra nevelt árulók közelében lenni. A cseh és mindig újra a csehek, kik balsorsot hoztak ránk. Azt biztosan tudja most már az ellenség, hogy még egy ásonyi földet sem emeltek ki nálam, a jóvendőbeli állások helyén, tudja, hogy hadosztályaim alig 4000 ember erejűek és a mi arcvonalunk pillanatnyilag igen gyenge. Mindez nagyon nagy agodalmat ébreszt föl bennem”.

Február 2-án pedig ezt jegyzi fel: „Ó Főlsége tegnapi kérdéseim soká töprengtem!... Azt hiszem, hogy legbelsőbben eszelesem, ha kötelességemnek egyenes útján haladok, semmi mással nem törődve, a háború végéig helyemen kitartva. Hogy aztán mi lesz, azt úgyis csak a jó Isten tudja... Azt is tudom most, hogy árulóknak, akik az ellenséghez pártoltak, annak soraiban, esküjüket megszegve, ellenünk küzdenek, szintén csak kegyelem jár és a hősök soraiban egyetlen értékként kezelendők és tán tárt karokkal fogadandók, mint az „elveszett, bánattal megterő tőköző fiú” a biblíában! Ezekkel azonban elszámítják magukat, mert ezeket nem a bánat hozza ide, hanem győzőknek érzik magukat, akik tényleg lesznek is, ha tőlük való féltelenben úgyszólván ténnyelven kérünk bocsánatot, hogy merészkedtünk őket árulóknak nevezni”.

A helyzet egyre nehezebb. A belső frontot sa hadsereget is támadó propaganda miatt. Február 3-án ezeket írja:

„Oroszországban a megvadult emberiségnek rámuralma úgylátszik, hogy már a leírhatatlanságig fokozódott. A csapatok mind elhagyják állásaikat és mindenki rabolva, gyilkolva, gyújtogatva barangol hazafelé. Az arisztokraták és középisztály azért imádkoznak, hogy mi és a németek minél előbb jöjjünk és rendet csináljunk az oroszok már a legkisebb ellenállásra is képtelenek. Hasse százados Szent Pétervárról azt írja nekem, hogy ott a hatalom teljesen a maximálisták kezében van, mindennek dacára úgy látszik, hogy uralmuk belátható időn belül véget fog érni! Ezt én kétkeltem, mert Oroszország olyan nagy, hogyha az egész lángborul, akkor csak külső fegyveres beavatkozás oltathatja el a tüzvész, vagy pedig kiég az egész, ez pedig soká tart, talán évekig”.

Borevics tábornaggal egy, két és félórás megbeszélésem volt. Benyújtottam néhány szóval lemondásomat és fölmentési kérvényemet s kértem őt, hogy fogadja el s továbbítsa ezt, mert én nem bírom ezt a szörnyű pakázást tovább nézni és még kevésbé értele a felelősséget vállalni nyugodt lélekkel.

En csak akkor tudok dolgozni, — hogyha a felelősséget is nyugodt lélekkel vállalhatom azért, amit teszek. Ostoba parancsoknak, amelyek föltétlenül katasztrófára vezetnek, én nem tehetek eleget. Ezért inkább bocsássanak el engemet. Dicső csapataimat én nem fogom egy kalandért feláldozni”.

Borevics elszápadt és csendben maradt, majd kékpáros lett és szemérvészitőslő lángokat vetettek és kissé alterált, halk hangon felelt: „Hogyha az én legjobb hadvezérem elmegy, akkor eleve elvesztettem a csalátl”.

Tegnap a Piave di Solighettótól Sernaglián át Villamattára, az állásokba mentem, három főőrsöt és táboriőrsöket látogattam meg a Piavenál. Oly sűrűk ott az ültetvények, hogy nem lehet 50 lépésnyire látni. Szegény embereim 24 óráig állanak odakint és hűségeseen őrködnek, arcuk beesett és szápadt a szemek mélyre süppedtek üregeikben, mint a súlyos betegeknek. Mélyen megrendít derék 44-eseim kinézése. Midőn a főőrs egyik kaverná-

jába lépek, a szolgálati jelentések után, midőn már pihenj van elrendelve, mint rendesen, — megszólítottam embereimet: „Adjon Isten áldást fiuk! — Mi újság?” — „Isten hozta Fenséges úr! Csak az az újság, hogy éhezünk, hogy éhenhalunk!” Arcukon látom, hogy igazat mondanak. Néhány meleg, szeretetteljes buzdító szót mondok nekik és többekkel elbeszélgetek. Éhség s nyomor dacára hűséges a szívük! Innét egy kis gyalogösvényen második ezred egyik táboriőrséhez megyek, útközben több üteget meglátogatva. Egy ki főzőzék előtt egy őrszem áll, fegyvere a fának támasztva, egy ember, akinek nem ismerem, ő sem engemet — most jött vissza hosszú orosz fagszótól — kezei a nadrágzsibeiben vannak és füttyörészve jár föl s alá, nem tiszteleg, midőn megszólítom, kérdésemre, hogy nem hall-e? vállait vonogatja és gúnyosan mosolyog. Ekkor rászólok, hogy tisztelegjen a „vi-gyázz”-t vezénynek, mire azt feleli: „Miközöm egyáltalán az ezredes úrhoz?”

Puskáját a fától magamhoz vettem és kőszőmet a mellettünk levő kavernába küldtem, hogy hívjon ki járót. Az emberre pedig ráparancsoltam: „Magát letartóztatom!” — A járór elvette és elveszi büntetését. Innét Villanovára mentem egy gyalogúton, hol egy őrszemet találtam, aki őrmesternek nézett engem, de itt semmi baj nincsen! Utközben az előbbi eseten gondolkodtam!

Bizony, ilyen jelek rendkívül aggasztanak, mert ebből látom, hogy a megméllezett lelki embereket nem sejtetik ki otthon és csak úgy egyszerűen kiküldik a frontra. Ha ennek a háborúnak nem lesz nagyon hamar vége, akkor még majd rettenetes dolgokat fogunk látni, sokkalta borzasztóbbakat, mint amilyen a háboru maga. Ugyanazt a rémes erőszak-uralmat, mint amely Oroszországot emészti fel.

Három mázsás páncélszekerényt szánkán szállították el a betörők

Nyiregyházáról jelentik: Vakmerő betörés történt Nyiregyházán. Szerdára virradóra betörők jártak a Haller-féle sörraktárban, feltörték a raktárt és az irodát, a három mázsás páncélszekerényt kivitték az udvarra, majd feltörték az istállót is, befogták a lovakat egy szekérbe, felrakták rá a páncélszekerényt és a sörraktáros saját szekereit elszállították. A rendőrség nagyarányu nyomozást indított a vakmerő betörők kézrekerítésére.

Hogy mi volt a páncélszekerényben, az még nem állapítható meg teljesen, de egy bizonyos, hogy a betörőket nagy csalódás érte, mert készpénz csak alig néhány pengő volt benne. Hellekük ugyanis a pénzkészletüket délutáni postára adták, a későbbi árulást pedig az egyik társfőnök vette magához.

VILLÁNYBAN PORRÁÉGETT. HÁROM EMELETES GÓZMALOM

Pécs, január 18. Ma hajnalban öt órakor Villányban kigyulladt Bartonicsek Károly három emeletes gózmalma. A tűz a harmadik emeleten keletkezett és az épület percek alatt lángban állott. A villányi tűzoltóság és a szomszédos községek önkéntes tűzoltósága megfeszített erővel kezdett a mentéshez, de a nagy szél miatt tehetetlen volt a tüzzel szemben. A malom a délutáni órákig teljesen porráégett. A raktárban levő négy vagon terménnyel együtt, a kár meghaladja a százezer pengőt, ebből az összegből biztosítási útján 82 ezer pengő térül meg. A tűzvész-gálatot holnap tartják meg.

A DEBRECZEN

Novellapályázatára érkezett pályamű.

Egymásra lelt szivek

Irta: Tóth Endre.

Az asszony a kapuban állt és váro szemekkel nézett el az utra. Hűvös, sötétedő őszi este volt. Türelmetlen volt az asszony és ideges. Az utcán nem járt senki, csak kóbor kutyák ugattak néha. Bent a házban nagy lármát csapva kiabált három gyerek.

Az asszony megunt a várást. Még egyszer belenézett a sötét utcába, de nem látott semmit. Akkor egy mély sóhajjal bement a házba. A konyha hideg kővén rossz rongyaiban sivalkodott a három csepp gyerek.

— Éhes vagyok anya, — mondta a nagyobbik lány. A középső még csak gaygogott és anyja szoknyájába csimpaszkodott. A legparányibb: a fiú még nem tudott se járni, se beszélni, hát éktelen sivítással adta tudtára anyjának a panaszát.

Az asszony fogta a kést és bement a kamrába. A polcon egy fél kenyér volt, azt levette és három karéjt vágott belőle. A kenyér szikadt volt és fekete, de a három gyermek boldog csámcsogással ette. Az asszony fogta a kenyeret és visszavitte. Ő nem evett. Az asztal mellé ült a székre és nézett kifelé az ablakon. A lámpa fénye rávetődött az arcára. Lánykori szépségének maradványa még ott volt rajta. Hiszen még csak harminc éves volt! De az

örökös gond, az örökös nélkülözések és a veszekedések az urával olyan fásulttá tették az arcát meg a lelkét, hogy olyan volt, mint aki már nem vár semmi jót és változást az életében. Az ura, valamikor áldott jó ember, már évek óta minden keresményét elitta, csak néha lökött az asszonynak annyi pénzt, hogy éppen éhen nem haltak. Most itt ült az ablak előtt és olyan sötét gondolatok kószáltak a fejében, hogy maga is megdöbent tőlük. Sivárnak és menthetetlennek látta az egész jövő életét.

A három gyerek felmászott az alacsony vasúgyra és most nyugodt szendregéssel aludt egymás mellett. Az óra ütése zavarta meg a csendet. Hét óra volt. Szombat este és holnap ilyenkor vasárnap lesz és hívó emberek templomba mennek. És majd délután aranyos őszi napsütésben fiatalok kéz a kézben sétálnak és boldog lesz sok ember.

És ez az asszony itt ült egy fűtetlen szobában, nyomasztó szegénységben, ijesztő magányosságban és valakit hiába-várásban.

E ekkor egy szörnyű elhatározás fogamzott meg benne. Elmenni innen, elmenni, itt hagyni mindent! Elmenni az éjszakába és meghalni, igen meghalni. Akárhogy, de meghalni. Felállt a székéről s valami új végzetes frissesség lett urrá rajta. Szinte bátor és vidám volt. Kabátját, mely az ajtón függött egy

szegen, magára kapta. S betakarta a gyerekeket sorra. És megcsókolta őket. Aztán kilépett az udvarra. Hűvös volt, de ő nem fázott. S valami végzetes józanságot érzett.

Fordult a kulcs a árban s ő kilépett az utcára. S abban a pillanatban két kar fonódott rá. Meglepetődött. Egy férfi állt előtte, a férje. De ez a férfarc más volt, új volt, nem olyan, mint amilyenek ő ismerte.

Igen, megváltozott a férfi. Szeméből jóság és józanság sugárzott az asszonyra. Hóna alatt nagy csomagot cipelt, tele enivalóval.

Az asszony egyszerre megértett mindent. Érezte, hogy az ura annyi év után ismét a régi, szerető férfivé változott. Nem szóltak semmit. De egymásba mélyedt szemük boldogan ragyogott. És megindultak be az udvarra. Kéz a kézben. A Hold feljött és besütött az ablakon.

Szavazó-ap.

Alulírott
EGYMÁSRA LETT SZIVEK
című

Irta:
Irta: Tóth Endre
novelláját,
adom szavazatomat.

aláírás.

Gróf Bethlen István debreceni tartózkodásának programja

Nagy érdeklődés a beszámoló iránt. — Gróf Bethlen már január hó 27-én, szombaton délelben megérkezik.

Gróf Bethlen István, Debrecen szabad királyi város képviselője még ebben a hónapban megtartja beszámolóját. Igen nagy érdeklődés kíséri természetesen ezt a beszámolót, hiszen gróf Bethlen István legutóbbi külföldi utjával kapcsolatosan ismét az érdeklődés központjába került és bizonyára értékes és jelentős kijelentéseket fog tenni a debreceni beszámolóján is. Az emu't esztendőben is innen boesátotta világgá nagyfontosságú kijelentéseit és most a sikerekben gazdag angliai ut után még fokozottabb érdeklődéssel várhatjuk szavait.

Mint értesültünk, január 27-én, szombaton délelben fog Debrecenbe érkezni, még pedig autóval. Saját külön hangsúlyozott kívánságára elmarad minden ünnepélyes fogadtatás és szombaton délelben szűk körű ebéd lesz az Arany Bika-ban, melyen a Nemzeti Egység Pártjának elnöke, kerületi elnökei, városrészi elnökei és titkárai vesznek részt és ezen az ebéden fogják bemutatni Bethlen grófnak a Nemzeti Egység új vezetőségét.

Gróf Bethlen István debreceni tartózkodása alatt három Vay főispánnal fog megállni és szombat este részt

vesz az Arany Bikában rendezendő Lilla-teán, de ugyanezen este szűkebb körű fogadást rendez báró Vay László főispán és neje gróf Bethlen tiszteletére.

Vasárnap, január 28-án délelőtt fél 11 órakor lesz az Arany Bika nagytermében a beszámoló, melyen gróf Bethlen István képviselő tájékoztatja választóit a politikai helyzetéről.

Különböben gróf Bethlen Istvánnal igen sokan jönnek le a fővárosból a törvényhozás minikét házának tagjai közül. Így többek között vitéz Marton Béla, a Nemzeti Egység országos titkára, dr. Antal István, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője és még sokan mások a politikai élet kiválóságai közül.

Beszámoló után közeledik lesz az Arany Bika étterem örzés termében melyet mindenki részt vehet.

Ebéd után közvetlenül elutazik Debrecenből gróf Bethlen István.

A rendezés munkáját a helyi Nemzeti Egység Pártjának szervezője végzi és a beszámolóval kapcsolatos minden felvilágosítást utbagyoztatást megad Arany Bika főlemezlet, a hivatalos helyiségben, telefon 20—23. szám.

A Sajat Otthon debreceni kirendeltségének vezetőjét csütörtökön a debreceni rendőrség fogdájaiba zárták

Az őrizetbe vett igazgató tagadja, hogy 16.000 pengőt sikkasztott.

Részletesen beszámolt a „Debrecen” arról, hogy a Sajat Otthon központi igazgatósága fejeletés, tett a debreceni kirendeltség vezetője: Günsberger Oszkár ellen, mert 16.000 pengővel nem számolt el. A kihallgatást a rendőrség nem tudta foganatosítani, mert Günsberger elment a városból és senki sem találta. Országos körözés során került kézre Budapesten, ahonnan csütörtökön kísérték le a debreceni kapitányságra.

Az elegáns öszhaju Günsberger Oszkár nagyon megtörtén viselkedik és helyen vártasolgat a hozzá intézett kérdésekre. Günsberger bé-

csi születésű, osztrák állampolgár és még nem tud jó magyarul.

Csütörtökön délelőtti csupán nagy általánosságban hallgatták ki a Sajat Otthon ügyeire vonatkozólag. Később kerül csak sor azokra a részletekre melyekkel kapcsolatban közel 100 debreceni lakost fognak kihallgatni a rendőrségen.

Günsberger Oszkár a 16.000 pengős követelésre határozottan jelentette ki, hogy ő nem vet el semmit a reábizott összegekből, elszámolt a központnak minden pengővel. Ami pénzt felhasználott ahhoz joga volt és nem történt a központ tudta nélkül.

Az élelőgy'iglaní feygházal su'ot Bere Lajost lop sért ujabban 4 hónapi fogháza itélte a debreceni törvényszék

Felesége orgazdaságért kéthónapi fogházbüntetést kapott

Érdekes bűnügyet tárgyalt csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Az ügy főképp azért volt érdekes, mert vádlottként a berekbőszörményi rablőgyilkos, Bere Lajos került a bíróság elé.

Elsőfokon a debreceni törvényszék Bere Lajost kétféle bűntettért halálra ítélte, Bere Lajost pedig orgazdaságért négy hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. Felbbrzésé folvtán a tábla elé került az ügy, amely Bere Lajos bűntetését megváltoztatva, élelőgy'iglaní feygházara ítélte Bere Lajosné tízhónapi börtönbüntetését helyben hagyta a tábla.

Míg a nagy per folyt, újabb névtelen levelezések érkeztek a debreceni ügyvédségre és a csendőrségre. A levelek szerint Bere Lajos a gyilkosságot megelőzően több lopást követett el. A nyomozás igazolta a névtelen feljelentések vádjait s így került most Bere Lajos ismét a törvényszék elé. A vádat dr. Csath Kálmán ügyész képviselte, míg

a vádlottakat dr. Dusa István ügyvéd védte.

Berét szuronyos fogháza vezető fel a tárgyalásra. A kétszeres rablőgyilkos még ma is jól tartja magát s alig látszik meg rajta a börtön levegője.

Dr. Jankovich Jenő tanácselnök kérdéseire heismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy már 1932-ben sokat éheztek s ő nem akarta a családja nyomorúságát téllenül nézni. Ezért követte el a lopásokat. Minden alkalommal élelmiszereket vitt el.

Hasonlóan heismerő vallomást tett Bere Lajosné is.

A bíróság több tanut hallgatott ki, majd a perbeszéd után Jankovich tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Bere Lajost lopásért négy hónapi fogháza, Bere Lajosné pedig orgazdaságért kéthónapi fogháza ítélte. A vádlottak az ítéletben megnyugodtak, de Beréné képviselőiben a védő enyhítésért felbbrzését jelentett be a táblához.

Télivásár! Hétfőtől!

Petriknél

Szent Anna-utca 5.

Kérem megfigyelni vasárnap az itt megje'endő hirdetésem.

Hazaérkezett Bódy Pál, a Bocskay turavezetője

Tura két világrészen át — Anyagilag tőrhetően sikerült a tura, sportbelileg kitűnően — Párisban van a csapat, kedden érkeznek haza

A Bocskai a múlt év december 21-én indult el egyhónapos turájára. Olaszországban kezdte, Genovában, majd Livornóban játszott. Innen Franciaországba utazott, Marseillesben hajóra ült a társaság és Afrikában kötött ki.

Oránban és messze bent Afrikában játszott a csapat, ott töltötték a Szilvesztert és újévet is. A turát Bódy Pál, az ismert debreceni szennagykereskedő és bányatulajdonos, a Bocskai társelnöke vezette körültekintően, gondosan, minden zökkenőtől mentesen.

A Bocskai újra Európában tartózkodik már, jelenleg Párisban van megszállva. Bódy Pál már tegnap hazaérkezett és a Bocskai turájáról a következőket mondotta a Debrecen munkatársának:

— A tura anyagilag tőrhetően, sportbelileg kitűnően sikerült. A Bocskait mindenütt szívesen látták, fogadták, soha mérközést nem mondtak le és ahol játszott, szép játékaival, uri viselkedésével csak sikert aratott és mindig szívesen visszavárvák.

— A tengeri ut Afrikába igen rossz volt, mindenki tengeri beteg lett, csak Markos és Keviczky bírták csudára a tengert. Afrikában igen hűvös volt, nem a legjobb és legszebb benyomást

tette reánk. Sajnos, a szétszóródott magyarakkal itt is találkozunk.

— Nagyon szép volt Oránban a semleges közönség előtt a bécsi Hakoah elleni mérközésünk és az erkölcsi és közönségikert mi érték el. A Hakoah nagyon durva volt és ekkor a gyógyszer-számlánk is megnövekedett.

— A tura alatt a legjobb, állandó, legegyszerűsebb és legkitűnőbb formát Vágó, Teleki és Gyulai játszotta, de a többiek, különösen a fedezetor is jól nyújtott. Semmi zavaró incidens nem fordult elő, a játékosok fegyelmzetten viselkedtek végig.

— A csapat most Párisban tartózkodik, két mérközése van még hátra. Szombaton Páris közelében, Calais-ben, vasárnap már visszatérőben Rouen-ban játszik és utána jön haza, tehát a jövő héten kedden, legkésőbb szerdán idehaza lesznek a futók. Senki sem sérült, senki sem beteg, mindenki jól van, egészséges. Teleki és Vince a válogatott csapattal külön van, ők később is jönnek haza, mennek még Rotterdamba is.

— Ismétlem, a tura jól sikerült, sok kellemes emlékekkel gazdagon jöttem vissza, de a tengeri utat elengedtem volna és Afrikából is elég volt egyszer...

FEBRUÁR HÓ ELSEJÉN LESZ A DR. BENCS KÁLMÁN POLGÁRMESTER ÁLTAL INDÍTOTT SAJTÓPER TÁRGYALÁSA DEBRECENBEN.

Megirtuk, hogy a Bencs Kálmán dr., nyiregyházi polgármester által indított sajtóperben a debreceni kir. törvényszék az inkriminált sajtóközleményben foglalt néhány pontra vonatkozóan elrendelte a bizonyítást. A vádlott ügyvédje azt kérelmezte, hogy tekintettel a felvonuló tanuk számára, az ügy főtárgyalását Nyiregyháza tartásuk meg. Ennek a kérelemnek a kir. törvényszék nem adhatott helyet s így a főtárgyalás, amelyet február hó 1-ére, csütörtökre tűztek ki, ez alkalommal is Debrecenben lesz.

MIG VOLT GAZDÁJA A VÁSÁRBA JÁRT, FELTÖRTE A LAKÁST ÉS TÖBB HOLMIT ELLOPOTT.

Aki zseborával akarja enyhíteni az éhségét.

A múlt év november tizenharmadikán Kerekes Péter tiszacsegei gazdálkodó feleségével együtt elment a vásárra. Mikor hazatértek, nagy meglepetésükre feltörve találták a lakást. A házlól eltűnt egy zseborá, egy ezüst óralánc, egy boxeszima és egy tarisznya kenyérrel. A károsult feljelentésére a csendőrség nyomozást indított és december 22-én elfogta Hutás Péter 24 éves mező gazdasági cseléd személyében a tolvajt. A zsákmány nagyrésztét meg is találták Hutásnál, aki a múlt év elején Kerekes Péternél szolgált.

Hutás Péter bűnügyét csütörtökön tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vád-

lott a főtárgyaláson heismerő vallomást tett. A kérdéses alkalommal nem volt otthon senki, emellett igen éhes volt és nem tudott ellentállni.

— Aki éhes az nem zseborát lop, — jegyezte meg az elnök a vádlott védekezésére.

Kihallgatta a bíróság Kerekes Péter gazdálkodót is, aki elmondotta, hogy amíg Hutás nála szolgált, derék és megbízható embernek ismerte.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék Hutás Pétert lopás vétségéért három hónapi fogháza és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szabó Miklós napszamos leány Piroksa. Pistai Miklós napszamos, fiú Gyula. Sipos Sándor kefékötősegéd, leány Erzsébet. Szentesi János lakatos-segéd, fiú Gábor, Kanda Imre csizmadiamester, fiú Sándor. Juhász József földműves, leány Erzsébet. Rácz Mihály zenész, fiú Imre. Tiba András napszamos, leány Emma. Nagy Sándor kocsis, fiú Lajos. Kaszás Sándor uccaseprő, fiú Sándor. Kiss Sándor napszamos, leány Éva. Jakabffy Dezső színházi főrendező, leány Erzsébet. Orsó Mihály földműves, fiú Gyula. Papp József napszamos, leány Margit.

Házalozások: Mikolovics János gk. 9 hónapos, Varga ucca 42. Székely Bertalané szül. Szabó Mária gk. 52 é. Mátészalka. Vadai Erzsébet ref. 5 napos, Kossuth ucca 22. szám.

Eljegyzések: Szerencsi József kereskedősegéd—Ujlaki Emma. Dina Lajos szabósegéd—Szalavetz Berta.

Két és fél évi börtönre ítélték a nyirábrányi gazdát, aki vizbefojtotta gyámoltját

Az orvosok megállapították, hogy élve dobta a vízbe. A vádlott 10 éves kislányának vallomása.

Még a nyáron történt, hogy Nyirábrány határában az egyik kis patakban egy öreg asszony hullájára találtak. A nyomozás során megállapították, hogy Nagy Mihályt a vízbe fojtották. A gyamu Kerti Mihályra terelődött, aki magához vette a jómódu magános öregasszonyt, mert ígéretet kapott tőle, hogyha hirtelvé életében gondját viselik, rájuk hagyja vagyonát és házát. — Kerti Mihály és gyámoltja között állandó volt a perpatvar.

A VADLOTT VISSZAVONJA BEISMÉRŐ VALLOMÁSÁT

Kerti Mihály a csendőrök előtt bevallotta, hogy az öreg asszonyt ő dobta a vízbe, mert már terhes volt számukra az ottléte. Nagyon sokat evett — vallotta. Részletesen elmondta azt is, hogy milyen körülmények között hajította végre súlyos eszelekményét és megmutatta azt a helyet is, ahol az asszonyt a gyorsfolyású patakba dobta.

— Azért dobta a vízbe — mondotta, — mert azt hittem, hogy a patak a holtestet le fogja vinni a közeli megszállott területre, s így tettemre sohasem fognak rájönni.

Kerti Mihály a vizsgálóbíró előtt visszavonta a vallomását s azt mondotta, hogy Nagynét, aki hirtelen halt meg, már halva dobta a vízbe, mert félt, hogy hirtelen halála gyant fog kelteni.

Az elrendelt bencoláson megállapították, hogy Nagyné élve került a vízbe, de egyben megállapították azt is, hogy a szerencsétlen asszony nem volt nagyobb evő az átlagos évjáratú embereknél, mert gyomra teljesen normális volt.

A tegnapi főtárgyaláson Kerti Mihály ismét megmaradt amellett az állítása mellett, hogy Nagynét halva dobta a vízbe. Felesége egyáltalán nem tudott arról, hogy férje az asszony hullájával mit csinált.

VALL KERTIÉK 10 ÉVES KISLÁNYA

A rejtélyes ügyben mindössze két tanu volt. Az egyik egy odaváló

gazda, aki egészen lényegtelen vallomást tett, a másik Kertiék 10 éves kislánya. A kislány korát meghatározó értelmességgel és bátorsággal áll a bírói pulpitus elé.

— Vallani akarok, mert én láttam, mikor Nagy néni meghalt. Együtt indultunk el krumplit kapálni. A krumpliföldön Nagy néni hirtelen rosszul lett összeesett és meghalt. Próbáltam élesztgetni, a csizmaját

lehuztam, a bluzát kioldoztam, de nem mozdult. Akkor elszaladtam édesapámért, aki rögtön segítségére sietett, hogy aztán mi történt, azt nem tudom.

A kislány vallomása után befejezték a bizonyítási eljárást és a vád- és védbeszédet hangzoltak el.

A bíróság hosszas tanácskozás után hirdette ki ítéletét, mely szerint Kerti Mihályt bűnösnek mondták ki szándékos emberölés bűntettében és ezért két és fél évi börtönre ítélték, míg Kertint felmentették az ellene emelt vád és következményei alól.

Az ítéletkihirdetést Kerti 10 éves kislánya zokogás közben hallgatta végig, majd az ügyész engedelmével az apja nyakába borult és úgy vigasztalta. Az ítélet még nem jogerős.

Nagyszabású lesz a január 27-iki Lilla-tea

Az estély fényét emeli gróf Bethlen Istvánnak és kíséretének a megjelenése is.

Városszerte nagy készülődés folyik az ifjuság körében a jövő szombati nagyszabású Lilla teaestire, amely az eddigi jelekből ítélve híven az előző évek hagyományaihoz a legteljesebb siker jegyében fog lefolyni. A Volt Iskolatársak Szövetségének rendezésére, élén Konez Aurélnéval, a szövetség elnökével, vállvetve buzgólkodik és a legnagyobb odaadással igyekszik nemesebbé megvalósítani: a Dóczy intézeti szegénysorsu tanulókat segíteni. Tudni kell ugyanis, hogy a teaestély jövedelmét teljes egészében diáksegélyre fordítja a szövetség. A nemes segítőkészség a mostani nehéz viszonyok között is reményt ad az iránt, hogy a Dóczy intézeti ifjuság támogatásának ügye ezen szövetségénél is a legjobb kezekbe van letéve. Tudjuk, hogy a város közönsége is élesen érdeklődik ez estély minden mezzanata iránt. Ezért külön hangsúlyozzuk és nagyfontosságú eseménynek tartjuk hogy az estélyen megjelenik az akkor Debrecenbe érkező gróf Bethlen István és kísérete 30 tagú kísérete is, élén báró Vay László főispánnal. Gróf Bethlen megjelenése és az estélyen való részvétele nagy ki-

tüntetés a Szövetség számára. Ezért a rendezőség a tervezett 8 óra helyett az estély kezdetét fél 7-ben állapította meg és ezúton is kéri a közönséget, hogy lehetőleg pontosan jelenjenek meg, mert a magas vendégek 7 órára ígérték érkezésüket.

Mint már jeleztük is a belépőjegy ára 1.20 pengő, aminek ellenében egy esze teát és süteményt is kap mindenki. Kizárólag belépésre jogosító diákjegy ára 50 fillér. Buffet is áll a közönség rendelkezésére egy a földszinten, mint az emeleti páholy folyosón. A nagyterem asztalokkal lesz tele a teázás zavartalan lebonyolítására és a páholy-közönség kényelmére a buffet-bizottság a páholy-folyosón is állít fel asztalokat. Mint értesülünk, néhány jó páholy még áll a rendezőségnél kaphatók. Jegyek állandóan kaphatók a régi Dóczy-intézetben földszint balra, továbbá Springer József és Harmathy Ferenc könyvkereskedésében. A páholyok a rendezőségnél kaphatók. Különösen felhívjuk ezekre a szülő-közönség figyelmét, mert innen az egész estély impozáns képe kényelmesen élvezhető. Amíg a teázás tart, az ifjuság a kisteremben táncol azután az asztalokat szétszedik és a

nagyteremben is megkezdődik a tánc. Asztaligénylés 25-ig a rendezőségnek történik. Ugyanesek itt lehet meghívókat is szerezni.

Törös Károly kitüntetése

A homokkertiék nagyképzettségű tanítóját, aki 30 év óta működik a Homokkerti külvárosban és egész generációt nevelt fel, szép kitüntetés érte. A püspök úr örökös igazgatói címmel ruházta fel. Méltán érte Törös Károlyt ez a kitüntetés. Nagy tudása, kiváló szakképzettsége, univerzális műveltsége által a magyar tanítóságnak büszkeségévé vált. Szónoki képessége elsőrendű. Nem a betanult frázisoknak az embere. Törös Károly rögtönző szónok, aki minden alkalommal, bármilyen tárgy dalgához hozzá tud szólni és a szövegen forgó kérdésnek nem a felszíne, hanem az általános emberi vonatkozás inspirálja őt. Törös Károly azok közé a magyar tanítók közé tartozik, akik mint Gönczi Pál, Gárdonyi Géza, Huszár Károly stb. nagy dícsőséget szereztek a magyar tanítóságnak. Törös Károlyt nem fűtik magas ambíciók, ő csak tanító akar maradni a Homokkertben. Jellemző rá nézve, hogy föbbizban lett volna alkalma bejönni a belvárosba, de ő nem akart. A homokkerti lakosság nagy tisztelettel és szeretettel veszi körül személyét és évtizedek óta ösztönösen igazgató urnak szöktették.

Bismark, a híres német birodalmi kancellár az 1870—71. német—francia háború után mondta, hogy a franciákat nem Moltke és a német katonaság hanem a német iskola mesterek verték meg.

A magyar területi integritást Törös Károly és a hozzá hasonló népművelők fogják megcsinálni! Szalve. (K. Gy.)

Kolozsváru

hölgy- és uri fodrászati szalonját újonnan berendezve, a legmodernebben felszerelve. Dégenfeld tér 2 alá helyezte át.

Mérgezők és mérgezetek

Irtá: BOTH ANDOR

(14. folytatás.)

Míg a vendég lekocogott, a gondolatok egyike-másika felvillant Eszti emlékezetében, aztán telefoncsengések, várakozás, unatkozás... Vasas nem érkezett meg s észreveszi, hogy ezt a megérkezést mindennap bizonyos izgalommal várja. Később unalmában előveszi Barna bekötött, itt-ott rosszul gépelt munkáját, közönyösen lapozgatni kezdi.

»Egy kicsi ország nagy kincsei...« Lapoz benne előre, hátra, egyik oldalon a Balatonról van szó, megbiztatja magát, na ezt olvasom...

Balaton. Mikor a nyár előzivatarai letépi a tavasz virágait, a páratelt levegőben a lombátorok alatt új virágok bontják szirmaikat. Színük változatosabb, illatuk erősebb, s a tavasz virágok egy-kettőre csak emlékek lesznek. De ezek az emlékek nem vesznek ki a lélekből, ebből a meleg virágágyból, a képzelet kirágyvezetői őket, mint az ifjuság és élet első álomvirágait, hogy minden utána következő korszak virágain diadalmaszkodva új gyönyöröket, örömeiket ébresszenek bennünk. Így két és színesedik minden évben emlékezetemben a Balaton, mely után vágyódást érzek, ha körülöttem az Alföld homokja izzani kezd, ha a tavasz első virágai lankádtan pusztulnak. Mert a Balaton gyermekkoromnak első emléke és szépsége mindenüvé elkísért, a Kárpátok szürke sziklaszirtjei, komoran suhogó fenyvesei közé, az Alföld beláthatatlan vetései és szélmalmai közé... az

első férfikor magasha törő tervei és később a nagy kérdések beláthatatlan horizontjai alá egyaránt.

A szürke szikláról lezuhanva, az Alföld tükasztó hevében ellankadva, az előretörésvéstől visszacsúszva, a mély és égető kérdéseket megfelfejtetlenül hagyva, a gyermekkor álmai és szépségei visszaverődnek, a Balaton hullámai megsimogatnak.

»Gyermek vagyok, gyermek lettem újra...«

Ez a dal felébred minden emberi szívben s mindenkinek visszatérnek emlékezetébe: a gyermekkor tiszta álmai s a tavasz első virágai.

S a megvalósulás előtt is ott járok már a somogyi jegenyék alatt, dombról le, dombra föl... ott kalandozom a szántódi révben, ahol a komp kiköt, hol a halászsárdá füstjét most is látom...

A földvári fenyvesben, mely akkor még esendesebb, még fenségebb volt...

Ott lesem az első halászsákmányt, hol a víz elringatta a gyermekkor örömeinek szelid és tiszta bölcsőjét s felragyogtatta a tihanyi kettős tornyot, az ég felhőit és bárszoros kékségét. Ez a víz küldi el most is szelid esobbanását, hullámaiknak tajtékzó zúgását, a bárszoros felbök benne fűdő tarkaságát... ha kertemben szóltanul magányosan elgondolkozom.

Ez vetít egy napsugarat, ha felhők fődik az egetet. Aranyhidat kápráztat elem, ha

köröskörül sötétség ölel át s az ég békés és szelid kék tekintetével vidámit, ha minderről szürke is köröskörül...

A Balaton partján én otthon vagyok, ebben a díszes otthonban mégis mindig vendég vagyok...

A Balaton gazdag, vendégszerető házi gazda, ki a megtérő látogatót mindig új, mindig gazdagabb kincsekkel fogadja és örven dezteti...

A Balaton partján én az élet szegény kis útasa gazdag vagyok, mert e kincsek mind nyomot hagynak bennem, azokat magammal hozom, azokkal élek, azokon eszmélek... Míg újból valósággal oda ismét visszatérek!

A Balaton parton én ezüstöző hajszálakkal is fiatal vagyok, mert a kifáradt test megpihen, a lélek száz és ezer emléke új életre ébred, amíg önmagam beletemetkezem a múltba, az föltámad bennem s az élet kis kérdéseit fontoskodva nem teszem többé naggyokká, de a súlyosakat is gyermeki hittel és reménnyel fogadom.

A Balaton partján egy kicsi ország nagy kincsei közt járok, a reális világ egy művészettel megkoszorúzott fészke találok itt: a jelen hitellen világában a mélyen hívő múlt emlékei integetnek felém.

A Balaton partján egy nemzet kétségei jövőjét egy gazdag, mozgalmass és dícső múlt teszi reményteljessé.

Itt a vihar orgonája zúg a hullámokkal, itt erdők koszorúzzák a magyar tengert, itt költők dala termett a lombok alatt s a víz magyar vértől és asszonyi könnyektől kapta ezer színét, mely fűragyog a napsugárban! Itt visszhang felel a harci kürtre, a vidám szüréti dalra és a szív titkon kedvese nevét kiáltó szóra.

(Folytatása következik.)



HETI MŰSOR:

Január 19-én, pénteken este 8 órakor **Csipetke**.
 Január 20-án, szombaton délután fél 4 órakor **Dubarry** (zóna). — Este 8 órakor **Hollandi menyecske**.
 Január 21-én, vasárnap délután 3 órakor **Csipetke**, délután hat órakor **Több mint szerelem**. — Este 9 órakor **Hollandi menyecske**.
 Január 22-én, hétfőn este nyolc órakor: **Sziveszteri kabaré**.
 Január 23-án, kedden este nyolc órakor: **Úzen a Hargita**. (A bérlet).
 Január 24-én, szerdán este nyolc órakor: **Úzen a Hargita**. (B. bérlet).
 Január 25-én, csütörtökön este nyolc órakor: **Csipetke**.
 Január 26-án, pénteken este nyolc órakor: **Úzen a Hargita**. (C. bérlet).

PILINSZKY ZSIGMOND OPERAÉNEKEST ISMERETLEN VALAKI DEBRECENI VENDÉGSZEREPLÉSRE „LESZERZŐDTETTE”

A Csokonai Színház tudvalevően péntek este a „Parasztbecsület” című operát tűzte ki műsorra, Szórád Ferencet a főszerepben. Az előadás azonban elmaradt, mert időközben Szórád Ferenc influenzában megbetegedett és lemondta a szereplést.

Csütörtökön azután Kardoss Géza színgazgató nagy meglepetésére jelentkezett nála **Pilinszky Zsigmond**, az Operaház hőstenorja, aki azzal jött, hogy fellép a „Mascagni” operájában. — Nem értem a dolgot — mondotta Kardoss igazgató. — Hiszen az operát egyelőre levettük a műsorról s én nem bíztam meg senkit a vendégszereplő felkérésére.

Erre Pilinszky is nagyot nézett. — **Akkor én sem értem az ügyet.** — Engem az egyik színházi iroda szólított fel, hogy hajlandó vagyok-e Debreczenben a „Parasztbecsület”-ben fellépni. Én elfogadtam az ajánlatot és ezért jöttem le.

A dolgon azonban már nem lehetett segíteni, mert a régi műsört beállították s új darabot tűztek ki.

Most azután Kardoss direktor is, Pilinszky is nyomozást indítottak annak kiderítésére, hogy ki volt az a titokzatos harmadik, aki Pilinszkyt a színgazgató tudta és hozzájárulása nélkül operai vendégszereplésre leszerződte.

x Itt a béli szezon! Eredeti párisi modellek után készítek ruhadíszeket és ékszereket. Modern ékszerek, ruhadíszek, esettek, klipszek nagy raktház. Praktikus ajándékok. „Ékszerház”. Piac ucca 40. szám.

Nagysikerűnek ígérkezik a Szociális Missziótársulat szombati tea-estje

Az estély háziasszonyainak névsora

Minél jobban közeledik a Szociális Missziótársulat szombati teaestélye annál inkább igyekeznek a körültekintő vezetőség mindent elkövetni, hogy a szépszámú igérkező közönség jól érezze magát. Az estély az Arany Bika dísztermében lesz 8 órai kezdettel. A zenét a Boesky István hajduzred zenekara szolgáltatja. Szép, nem mindennapi látványt fog nyújtani vitéz Nagy Pálné asztala, ugyanis az ő vendégei a vitézi hangversenyre készült magyar nemzeti viseletben fognak megjelenni.

A háziasszonyi tisztséget ezideig a következő urnők vállalták: Dr. Ambrus Ilona, Aberle Raymundné, dr. Antal Gáborné, özv. Aházt Imréné, dr. Bacsó Jenőné, Balás Károlyné, özv. Bodnárné, dr. Borossy Józsefné, Roltka Edith, vitéz Both Gyuláné, dr. Böszörményiné, Buzinkay Béláné, Czenkyné, vitéz Csillik Györgyné, Cseley Gyuláné, Demény Gézánné, Demeter Gyuláné, dr. Diezigné, Ditróy Emilné, Fekete Lajosné, Fürody Gusztávné, Galamb Ferencné, dr. Hüttl Tivadarné, Horváthné, Horváth Antalné, Hennelné, dr. Hódy Béláné, özv. Jónás Istvánné, dr. Jánossy Gyuláné, Jármy Tamásné, Kárpáthy Józsefné, dr. Kopniczky Jánosné, Kunze Gusztávné, Kovássy Kálmánné, Kovessyné, Klausmanné, dr. Kupás Sándorné, Kompassz Lászlóné, vitéz Kolyay Ferencné, dr. László Béláné, Benedekfalvy Vitéz Luby Pálné, Ludányné, özv. Löwné, Lukács Ernőné, dr. Mező Sándorné, Markovszky Vilma, Mátray Imréné, ifj. dr. Magoss Györgyné, dr. Millecker Rezsőné, Marx Jánosné, vitéz Nagy Pálné, dr. Neumann Róbertné, dr. Orosz Jenőné, Oláh Miklósné, Pálincás Zoltánné, Pálffy Józsefné, Pintér Gusztávné, Filliph Jenőné, dr. Pajor Gyözőné, Papp Gyuláné, Révhegyi Ferencné, Rónay Istvánné, dr. Rugonfalvi Kiss Istvánné, Ruffy Varga Kálmánné, dr. Rex Sándorné, Suhajda Béláné, dr. Szily Tiborné, vitéz Szinte Gáborné, vitéz Szegedy Gyuláné, Szentkirályi Kálmánné, Szabó Józsefné, Szabó Jenőné, tunyogi Szücs Gézánné, Szinyei Merse Miklósné, báró Vay Lászlóné, dr. Vásáry Istvánné, dr. Willand Aladárné, dr. Versényi Tiborné, dr. Zoltán Ödönné, dr. Zalay Jánosné, Zsákay Józsefné, báró Vécsey Aladárné, báró Wangenheim Gyuláné, dr. Forneth Béláné, dr. Bacsó Jenőné, dr. Preineszbergerné, Wajnóczky Ferencné, Piribauer Ferencné, Warga Károlyné, Baumann Lujza, Szentkirályi Tivadarné, dr. Salayné, Rankainé, Tömöri Gyuláné, özv. Kovássy, indisch Ferencné, Kazinczy Gáborné, özv. dr. Vértes Béláné.

A polgármester összehívta az idegenforgalmi központi bizottságot

Tormay államtitkár nagyobb összeg kiutalását javasolja a hortobágyi csárda rendbehozására. — 20.000 példányban prospektust adnak ki.

Az idegenforgalmi bizottság dr. Vargha Elemér helyettes polgármester elnöklésével csütörtökön délután a városháza tanácstermében ülést tartott, amelyen megjelent dr. Vásáry István polgármester is és a tagok csaknem teljes számmal.

Dr. Vargha Elemér megnyitójában rámutatott arra a fontosságra, amelyet Debreczen fergalmának növelésében a debreceni ünnepi hét el fog élni.

Bejelentette, hogy a polgármester a debreceni hét különböző bizottságait és pedig a sportbizottságot, a vásárbizottságot, a művészeti és idegenforgalmi bizottságot felhívta arra, hogy egy-egy tagot jelöljenek a központi bizottságba, amely legfőbb hatósága lesz a debreceni hétnek anélkül azonban, hogy az egyes bizottságok, így például a kereskedelmi és iparkamara vásárbizottsá-

gának autonómiáját érintené. Az idegenforgalmi bizottság a maga részéről ebbe a központi bizottságba dr. Kuthi Sándort delegálta.

Ezután dr. Kuthi Sándor ügyvezető felhatalmazást kért arra, hogy a központi bizottság éléről különféle javaslatokat terjesszen a bizottság nevében. Így indítványozta, hogy az összes propaganda eszközök közös megfigyeléssel kerüljenek forgalomba, tehát a plakátok, bélyegek, prospektusok, hirdetések stb.

Dr. Vásáry István polgármester kijelentette, hogy a szaga részéről sürgősnek találja a központi bizottság összehívását, miután az most már teljes. Pénteken délután 3 órára a bizottságot össze hívta.

Dr. Kuthi Sándor bemutatta a debreceni hétre vonatkozó és által elkészített szervezeti szabályzatot és kérte, hogy azt terjesszék a központi bizottság elé. Bejelentette, hogy Tormay államtitkár a hortobágyi csárda rendbehozatalára ismét nagyobb összeg kiutalását javasolta a kereskedelmi kormányzatnak. A bizottság ezért Tormay Géza államtitkárnak, a város idegenforgalma lelkes pártfogójának őszinte köszönetét fejezte ki.

Bemutatta dr. Kuthi Sándor a külügyminisztérium és Budapest székesfőváros idegenforgalmi hivatalának levelét, amelyben főbb ezer prospektust kér a Hortobágyról a külföld részére. Kuthi felhatalmazást kért ezek megrendelésére. A központi bizottság elé terjeszti az idegenforgalmi tanács a debreceni

hétnek rádió útján való propagálásának kérdését is.

Dr. Eesedi István bemutatta ezután az idegenforgalmi bizottság megbízásából összeállított prospektus tervezetét, amelynek költsége 20.000 példányban mintegy 2100 pengőt tesz ki. A bizottság úgy határozott, hogy a prospektus ügyét is a központi bizottság elé terjeszti, hogy annak költségeihez az egyes érdekeltségek hozzájáruljanak.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester bejelentette, hogy dr. Sen Ottó, a Máv. elnökhelyettese az idegenforgalmi bizottság airtatára készséggel utasította a hivatalos menetjegyjáradékot, hogy június 3-tól 10-ig terjedő időre a külföldi eserevonaatok lehetőleg Debreczenbe is irányíttassanak.

Dr. Vásáry István polgármester bejelentette, hogy a központi bizottság kiküldöttével együtt a legközelebbi idő alatt személyesen fog közbenjárni a kereskedelmi miniszternél, hogy a debreceni hét tartamára lehetőleg mindennap jöjjön vonat Debreczenbe.

Az ülés dr. Vargha Elemér zárószavaival ért véget.

SZEMES KÁROLY TANITÓKÉPZŐINTÉZETI TANÁR ELŐADÁSA A SZÜLŐK ISKOLÁJÁBAN

A Szülők Iskolája f. hó 16-án, azaz kedden este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartotta 7-ik előadását. Szemes Károly ref. tan. képz. int. tanár a „Barátság a való nevelés” címen foglalkozott igen értékes hangulatos és nagy pedagógiai felkészültséggel felépített előadásában azokkal a kérdésekkel, melyek a gyermek és serdülő ifjú baráti környezetét és ezáltal a baráti érzés kifejlődését közelről érintik.

A barátkozás, barátság nagy érték, ha az önzetlen alapokra fektetett le. A kiváló előadó a barátság fogalmának megvilágítása mellett annak hatásait részletesen ismertette. A fejlődő gyermeki lelket barátkozásra a lélek őszintébb megnyilatkozása, valamint tudásvágya vezeti. De nagy szerepet játszik a bensőség (intimitás) érzése. A gyermek tudásvágyának kielégítésére a szülőnek, nevelőnek céltudatos módszerrel kell törekednie. Legyen bizonyos fokig a szülő bizalmas gyermekével szemben, e körülmény a bensőség érzését fejleszti s a kölcsönös bizalom jótékony hatást gyakorol a fejlődő gyermeki lélekre. De lehetőség szerint válassza meg a szülő neveltjének környezetét, játszótársait, barátait. Az iskolai élet ezen a téren fontos missziót tölt be. Végül a serdülő korban lévő ifjú barátságainak jelentőségét ismertette s rámutatott a cserkészintézményének ezirányú áldásos munkájára.

Az előadást a Kossuth Dalkör igen értékes énekzsámra vezette be, nagy tetszés mellett előadva az országos dalosverseny könnyű műdal csoportjának versenydarabját.

Balla Ernő népművelésügyi titkár zárószavaiban rámutatott az előadás anyagának nevelés szempontjából nagy jelentőségére, különösen kiemelve azt, hogy a szülőnek nyújtott hasznos ismeretek felhasználása mennyire előbbre viszi az otthoni nevelés sok gondtal és fáradsággal teljes munkáját. Mialt a halgatóság nevében a legnagyobb elismerés hangján köszönte meg Szemes Károly tanár értékes és hangulatos előadását.

— Eltörte a lábát. Lipsics Mártonné, Hatvan ucca 10. szám alatti lakos, csütörtökön délelőtt a lakása udvarán elcsúszott és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy eltörte a lábát. A mentők részessítették első segélyben és kiszállították a klinikára.

Csokonai színház.

Ma este utoljára

Jatzkó Cíával a címszerepben Kardoss Géza felléptével

CSIPETKE.

Szombat d. u. fél 4-kor Zóna! Utoljára

Dubarry

Szombat este Kálmán Imre legszebb operettje, a

Hollandi menyecske

Vasárnap:

3 órakor olcsó Csipetke.
 6 órakor olcsó Több mint szerelem.
 9 órakor Hollandi menyecske

Jón! Uzen a Hargita

Vígyszínház. Ma pénteken

a legizgalmasabb film

ZAROFF

a nyilas szörnyeteg.

Előadások kezdete: fél 5, fél 7 fél 9.

A Szociális Misszió Társulatáról

A társadalom egy része még ma is kevéssé ismeri a Szociális Missziótársulatot. Kiszakítottunk a társulat mindennapi imájából egy mondatot, beszéljen ez helyettünk: »Oh Istenem, engedd, hogy ma akár csak egy tettemmel is egy lélek megmentéséhez hozzájáruljak, hogy akár csak egy vétket is megakadályozzak, hogy lássam, hol a bűn, hol a nyomor? Add malasztodat Uram, hogy a lélekmentés magasztos eszméjét példám és befolyásom által mások szívében is felgyujtsam.«
E mondat nyomán megérhetjük a szociális misszió gondolatának magával ragadó, lelket betöltő szépségeit. Ezeket megértve, érdekelni fog mindenkit az egész szervezet úgy szerzetesi, mint világi tagjainak tevékenysége s minden lépése, ami az actio kíséri. Megjelenések szemeink előtt az 1908—1933 évek eseményei. Az előbbiél indult utjára a nagy szervezet Prohászka püspök kezéből. Elmult egy negyedszázad. Minél jobban közeledett a társulat 25-ik évéhez, annál tisztábban bontakozott ki az az egyház s a nemzet vezetői előtt a társulat fennállásának szükséges volta. Ha azt tartják, hogy Jókai Mór a jövő század regényében előre megjósolta a XX. századbeli világháborút, úgy Prohászka Ottokár genialis lelkével megérezte a háboru utáni társadalom anyagi és erkölcsi süllyedését. Ebbeli látoki tehetségével indította el 25 évvel ezelőtt a társulat tevékenységét s adta áldását a nagy alapító nő, Farkas Edith munkájára.

1933 október 10-én Budapesten az új városháza tanácstermében a jubilaris díszgyűlésen megjelent közönség fényes bizonyítéka a szervezet fennállása szükségességének és nemzetmentő munkájának. A közgyűlésen megjelent Horthy Miklós kormányzó ur öfömlétségát nevével, Horthy Miklósné öfömlétségével, Augusztina kir. hercegnő, a róm kath. főpapság reprezentánsait, a magyar mágnásvilág vezető embereit.

A gyűlés folyamán dr. Ernszt Sándor ny. miniszter, pápai protonotarius beszéde fényesen világította meg a szervezet működését. A zárzó Glattfelder Gyula püspöké volt, ki szavait a kormányzó urhoz és nevéhez intézte, meleg szavakkal köszönve, hogy magas megjelenésükkel elismerték a Szociális Misszió érdemeit, mit az alapító főnök-nő, Farkas Edithnek érdemkereszt átadásával is dokumentált. A többi szónokok is mind kiemelték, hogy a missziós nővérek mindenütt láthatók, ahol testi és lelki szenvedést találnak. Végeznek kórház, fogház missziót, felkarolják a csecsemő, gyermek, ifjúsági és anyavédelmet, szegény ügyet. A hadvezérek azt mondják, hogy a hadviseléshez pénz, pénz és pénz kell; a fenti missziós célokra százszorosan is pénz kell. S ezért igyekszünk tagokat gyűjteni, előadásokat, teákat rendezni, hogy a legnagyobb problémát, a pénzkérdést megoldhassuk.

Eddig még ez sikerült is, mit fényesen bizonyít a helyi szervezet mult évi statisztikája, mely hivatalos adatokkal bizonyítja, hogy 11.000 pengő értékű segítséget nyújtott az egyesület. Az elmúlt évi karácsonyi segélyezéssel is 200 gyermek és több felnőtt szemében csillogtatták fel a boldogság könnyeit. Ha valamikor, úgy most látta a vezetőség szükségesnek a helyi ujságok hasábjain e soroknak elhelyezését. A küszöbön levő jótekonycélú teastünk rendezéséhez szükséges előkészületeink közben sok tájékozatlansággal, de viszont igen sok érdeklődéssel is találkozunk a társadalom részéről.

x Husz fillérért olvashatja az összes újdonságokat. Újdonságok naponta. Kultura Antikvárium, Szent Anna 3.



Az Arany Bikában tartott jogászesztély rendezősege.



A jogászesztély résztvevői az Arany Bikában.

MOZI

ZAROFF. A NYILAS SZÖRNYETEG. Bemutató a Vígyszínházban

Ha úgy érzi, jök az idegek, akkor menjen el ma este a Vígyszínházba és nézze meg Zaroff, a nyilas szörnyeteg című filmet. Háborzongató, idegtépő jelenetek kergetik egymást a filmben és ebben a felfokozott, borzalmat keltő képeknek a hajszájában észre sem lehet venni, hogy nincs is meseje a filmnek. Egy vadászportért rajongó orosz gróf egy vadászkaland közben szerzett sérülése miatt megőrül és a végtelen óceán egyik kis szigetén emberekre vadászik. A sziget közelében hajókatasztrófákat idéz elő és a megmenekülteket kiűzi az erdőbe, ahol ovtalul végez velük. Egy fiatal amerikai vadász kerül a szigetre, aki visszautasítja a gróf ajánlatát, arra vonatkozóan, hogy legyen részt a vadászatokban, aki erre kiűzi őt is a rengetegbe, de nem egyedül, hanem magával viszi a gróf fogságában levő amerikai leányt is.

A közönség, amely újabban nagy kedvvel tekint meg az ilyen zsánereű filmeket, ezt is nagy örömmel fogadja és lázas aggodással, lélekzetvisszafojtva követte a fiatal amerikai és szerelmes kétségbeesett harcát az életért. A sikeres százezreket hozta, ezt bizonyítja a tömött nézőtér is.



Demény Géza a jogászesztélyen az Arany Bikában.

Balkányi Kálmán jubileuma

Budapest, január 18. Ünnepies keretek között folyt le tegnap dr. Balkányi Kálmánnak az OMKE igazgatójának jubileuma. A Pesti Lloyd Társulat dísztermét zsufolásig megtöltötte az ünnepi közönség. Hegedűs Lóránt nagyhatású elnöki megnyitója után Fabinyi Tihalmér kereskedelmi miniszter mondott nagyobb beszédet, rámutatva arra, hogy Balkányi a maga nagy tudásával

kitünő tollával mindig a kereskedelem ügyének istápolója volt és a harcokban amelyeket folytatott, mindig az igaz méltányosság tüze hevítette. Eber Antal, Magyar Bertalan, Székács Antal, Sesztina Jenő, Koós Mihály, Fejyó Miksa és Tolnay Kornél üdvözölte ezután Balkányit, aki meghatóttan köszönte meg az üdvözléseket.

— **Porráégett a pozsonyi Irgalmasrend épülete.** Pozsonyból jelentik: Veszedelmes tüzvész támadt a Köztársaság téren, az Irgalmasrend épületében, ahol az Asche-áruház és az Atton-mozi működik. A tüzet csak hajnalban sikerült lokalizálni. Az épület csaknem porráégett. A tűz fenyegette a szomszédos Irgalmasok templomát és a közelben fekvő Irgalmasok kórházát. A lángok az Atton-mozit teljesen elpusztították és az áruház legnagyobb része is leégett. A pozsonyi tűzörség tíz szerelvényel vonult ki s hajnalig tartó megfeszített munkával sikerült lokalizálni a tüzet. A reggeli órákban még két szerelvény tűzoltókkal együtt a helyszínen volt, mert időnként még felcsaptak az üszkös romok alól a lángok és attól félnék, hogy a lángok átcsapnak a szomszédos épületekre. — Emberéletben a tüzvész nem okozott kárt, komolyabb sebesülés sem történt, az anyagi kár azonban igen nagy.

— **Kilakoltatás előtt álló család kérese.** Felkereste szerkesztő-egységünket Kegyes György munkanélküli kőművesé, aki elmondotta, hogy héttagú családjával a legnagyobb nyomorban él és a Rákóczy uca 20. szám alatt bérelt pincelakásnak sem tudja már a bérét fizetni. Kilakoltatás előtt áll. Kéri a jószívű embereket, hogy nehez helyzetében akár munkával, akár adománnyal segítsenek rajta és azt juttassák el a Rákóczy uca 20. szám alatti lakására, vagy értesítsék levelezőlapon és az adománycikkért érte meg.

— **Ismét jelentkezett a prágai rém.** Prágából jelentik: Vranska Ottilia gyilkosa ismét életjelt adott magáról. A Prága melletti Radotinban az ismeretlen gyilkos, akit Prágában csupán a „prágai rém” néven emlegetnek, a ma nap éjjelkor felhívta Mikuláné asszonyt, a radotini temetkezési vállalat tulajdonosának feleségét, akinél elsőosztályú temetést rendelt meg önmagának. Mikuláné értesítette a csendőrséget. Az ismeretlen most levelet írt, amelyben megfenyegeti Mikulánét, — mert telefoni beszélgetésük elárulta a csendőrségnek és kijelenti, hogy most már először saját temetését készíttse elő a rendőrség erőles vizsgálatát indított az ügyben, mert azt hiszi, hogy a levelet nem Vranska gyilkosa írta, hanem valaki, aki Mikulánéval rossz tréfát űzött.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 4.10 órakor, szombaton reggel 8 órakor, délután három órakor. — Szombat kezdete pénteken délután négy órakor, — szombat kimenetele szombat este 5.08 órakor.

— **Gréta Garbó férjhez megy.** — Hollywoodi hírek szerint Gréta Garbó Rouben Mamoulian, ismert filmigazgatóval fog házasságot kötni. A hírt először az a tény pallantotta ki, hogy mindketten egy időben és rejtelmes körülmények között tűntek el Hollywoodból. Azóta állítólag az arizonai Holbrookban bukkantak fel egy szállodában, ahol Mary Jones és Robert Brown álnéven jelentették be magukat. A nő felült köppeny és óriási csontkeretes sötét pápaszemet viselt, de állítólag bevallotta, hogy ő Gréta Garbó, a kísértője Mamoulian és hogy a kaliforniai Santa Monica-ba utaznak — a rejtelmes párnak azóta nyomavesztett.

— **Megélte az orrába került faszilánk a ródlizót.** Budapestről jelentik: Az Új Szent János kórház igazgatósága közölte a főkapitánysággal, hogy Taller Tamás 16 éves diák, akit néhány nappal ezelőtt vittek kórházba, súlyos betegség, tegnap éjjel meghalt. A diák különös szerencsétlenség áldozata lett. A budai hegyekben ródlizott a ródlíja felborult és fejszerűséssel került az Új Szent János kórházba. Itt megállapították, hogy faszilánk került az orrába és az orrnyíláson keresztül ez a szilánk bejutott az agyüregbe, ahol olyan rontesolást végzett, hogy nem lehetett rajta segíteni.

Az indiai földrengés borzalmai

Kalkutta, január 18. A földrengés okozta pusztításokról folyton újabb borzalmas hírek érkeznek. Darbhanga városában két kórház összeomlott. Csak egyetlen egy beteg menekült meg, a többi 400 holtan fekszik a romok alatt. A maharádzsának

és testvérének palotái szintén összeomlottak.

Egy bazár, amelyben többszáz ember gyűlt össze egy mohamedán ünnep előkészítésére, bedőlt és az ott tartózkodókat maga alá temette.

Nem újítják meg az olasz-román barátsági szerződést

London, január 18. Az Ewening Standard úgy értesül, hogy a ma lejáró olasz-román barátsági szerződést nem újítják meg. Mussolini néhány hónappal ezelőtt ultimátumot intézett a román kormányhoz, amelyet figyelmeztetett, hogy nem hosszabbítja meg a szerződést, ha

Románia nem hajlandó az olasz kereskedelemnek bizonyos előnyöket nyújtani.

A román kormány még ezek után is habozott és Mussolini most megvalósítja az ultimátumban foglalt fenyegetését.

Staviszky 100 milliós vagyona eltűnt

Több magasrangú személyiség és politikus váltott be Stavisky-csekket

Páris, január 18. A Stavisky-féle csekkügy élénken foglalkoztatja a közvélemény kíváncsiságát. Az a közel 100 millió frankra rúgó vagyon, amely Stavisky birtokában volt csaknem nyomtalanul eltűnt és valószínű hogy a többszáz csekkát vizsgálása világosságot fog deríteni arra, hogy a pénzzel mi történt. Stavisky özvegye jelentéktelen vagyont maradt.

A letartóztatott Garra képviselő vagyona ügyvédének állítása szerint, nem haladja meg a félmilliárd frankot. Tissier, a bayonnei hitelintézet igazgatója, aki letartóztatásban van, teljesen vagyontalan, Dubarry, a Volonté főszekerestője két vagy három millió frankot kapott Staviskytól. Aymard, a Liberté volt főszekerestője pedig 50-100 ezer frankot kapott. Darius, a Midi-e lap főszekerestője szintén csak kisebb összegeket vett kézhez. Stavisky millióit nyilván máshol kell keresni. A sajtóban napok óta híre járja hogy azok között akik a szombatnap csekket beváltották, számos magasrangú hivatalos személyiség és politikus is szerepel.

Franc'a képviselő előadása Budanesten

Magyarország állítsa meg a német keleti terjeszkedést

Budapest, január 18. A külügyi társaság meghívására Xavier Vallat francia képviselő délután előadást tartott az országgyűlési muzeum előadótermében a Duna-medence politikájáról. Vallat képviselő abból indult ki, hogy a Duna-medence kérdése közelről érinti a nyugati államokat, nevezetesen Franciaországot is. A páncermán előretörés — hangoztatta fejtegetésének során — ma nyugtalanítóbb, mint valaha. Ha idejében nem lépnek közbe, akkor Németország magába szívja Ausztriát és ennek megtörténével leigazza Magyaror-

szágot. Ha Magyarország beigazolja, hogy fontos tényező lehet a német előretörés megtörésében, akkor találkozik Franciaország érdekeivel s komolyan számíthat Franciaország támogatására. A német keleti terjeszkedés megállításához azonban egy elszigetelt Magyarország nem elégséges, hanem szükséges, hogy esatlakozzék természetesen az általa megválasztandó formában és megjelölendő keretek között egy széleskörű dunai szervezkedéshez, amely azután egyesült erővel biztos gátat vehet a páncermanizmussal szemben.

Sorozatos tüntetések Bécsben Suvich olasz államtitkár látogatása alkalmából

Bécs, január 18. A rendőrség Suvich olasz külügyi államtitkár érkezése alkalmával messzemenő óvintézkedéseket tett, annál is inkább, mert a nemzeti szocialista párt utasította híveit, hogy az államtitkár érkezésekor az uccán nagy tüntetést rendezzenek Hitler és Mussolini mellett.

A peronon díszszázad várta az olasz vendég érkezését. Az államtitkár szalonkocsija utolsó nap volt csatolva a menetrendszerű gyorsvonathoz. Suvich államtitkárt Dollfuss és Buresch rendkívül szívesen üdvözölték, majd a szövetségi kancellári hivatalba hajtották.

A pályaudvari fogadtatás alatt a nemzeti szocialisták rendezvényt kíséreltek meg, a messzemenő biztonságai intézkedések következtében azonban csupán a pályaudvartól

távolabb eső helyeken került sor tüntetésre. Ennek során két papírmozár is robbant, kár azonban nem történt. A rendőrség erőlesen lépett közbe és kiürítette az utcákat. További incidensekre nem is került sor. A nemzeti szocialisták a hazafias front piros-fehér-piros szalagját viselték, hogy ne ismerhessék fel őket.

Bécs, január 18. Este megújultak azok a tüntetések, amelyeket a nemzeti szocialisták Suvich olasz államtitkár bécsi tartózkodása alkalmából rendeztek. Hat óra után a nemzeti szocialista csoportok az Imperial-szálló (Suvich lakása) körül tüntetéseket rendeztek és éltették Hitlert. Más nemzeti szocialisták a belvárosban süttögették el papírpeterdáikat. A késő esti órákban az Opera és a Schwarzenberg tér

MAKACS SZÉKREKEDÉS.

vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve rendkívül becsese száziszor.

.....
között zavart idéztek elő a világitásban, minek következtében a Kertnerring egyrésze sötétségben maradt. Az Imperial-szálló világitását ez nem zavarta meg.

.....
— **Heti ötnapos iskola Csehszlovákiában.** A cseh közoktatásügyi miniszterium rendelkezése próbaképpen egyes iskolákban bevezették a heti ötnapos tanítást. A gyermekeknek így a szombatja és a vasárnapja is szabad, amelyet az iskolafenntartók valamelyikét nyerne a világitás és a fűtésen.

KÖNYV

A magyarság néprajza

Irták: Gyöffy István, Viski Károly, Bátky Zsigmond

A karácsonyi tudományos könyvpiacnak igen érdekes és nagyon értékes szenzációja van. Most jelent meg az első sikeres és minden tekintetben kifogástalan magyar néprajzi könyv. Hatalmas, folián kötöt, mely ha nem is ölel fel mindent, de zálog arra, hogy az első kötet után mégis csak meglesz a teljes néprajzi gyűjteményünk értékes könyvtára.

Hozzáértő kezek remek munkája. De a hozzáértés mellett sokat jelent az, hogy szívvel és áldottan értékes magyar lélekkel írták, rajzolták és állították össze ezt a hatalmas kötetet. A mármár kivésző félben lévő néprajzi adataink betű és kép muzeuma ez a könyv. Nap-nap után rabolja el tőlünk a kultúra és haladás, sokszor színlelt nagyképűségében azokat az ezerszázados kincseket, melyeket talán az ázsiai pusztákról hoztunk magunkkal és egy ezred év alatt szívünk alatt dédelgettünk. És mennyi kincsünk megy veszendőbe azóta, hogy elszakították tőlünk éppen egyes legvirágzóbb néprajzi területeinket. Most menteni, most kincset gyűjteni a legszebb, tudós elhivatás. Valóban a legutolsó órák heroszi küzdelmével kell füzérbe fenni még mindazt, amit meghagyott a sors és megmentett a véletlen.

Ez a könyv beszédes dicsősége a fajtánknak. Ez a képes könyv értékes szószólója elhanyagolt nemzeti voltunk értékes voltának. Amelyik nemzet fiait így tudtak bánni élettel és az élet ezer körülményével, annak anépként az Isten jelölte ki a helyét a nap alatt. Az a nép már nem tűnhet el nyomtalanul a föld színéről, arról a népről akkor is beszél-nének, már nem élne fiából néhány millió, az a maroknyi magyar, akinek homlokát alkotásra és teremtésre esköltta meg az Isten.

Minden szakember nagy lelki örömet talál ebben a könyvben, de minden magyar nemes büszkeséggel lapozgathat benne. A lapozgatás közben természetesen tanulhat, omlhat, mert a mi nemzeti, ami ősi, ami magyar és ami magyarul szép, az itt van ennek a könyvnek a hasábjain.

Ez az első kötet elsősorban a néprajzzal ismert meg, a néprajzi munka módszerével, célkitűzéseivel, majd a táplálkozás, település, építkezés, háttér, fűtés világitás, mesterkedések ruházkodás ezer és ezer pompás változataival.

És felvonulnak az egyes néprajzi vidékek. Csallóköziek, rábaköziek, somogyiak, őrségiek, hetésiek, göcsejiek, zselicek, barkók, sárköziek, rétköziek, kis- és nagykunok, matyók, székelyek, csángók. Nagy érdeklődéssel tekintünk az elkövetkező kötetek elé.

Erre a munkára elmondhatjuk, hogy valóban hézagpótló munka.

Szép, igaz és utolsó betűleg a magyar nemzeti becsület méltó harcosa. sz. r. i.

Gyászrovat

NAGY RÉSZVÉTT MELLETT TEMETÉK EL VITÉZ GAÁL KÁROLY EGYETEMI IRODAFŐIGAZGATÓT.

Csütörtökön délután nagy részvét mellett temették el vitéz Gaál Károly egyetemi irodafőigazgatót aki tragikus hirtelenséggel, szívizélhűlésben halt meg. A temetési szertartás délután három órakor kezdődött a Köztemető ravatalozójában, melyet zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség. Sokan már nem is fértek be a nagyterembe s kiül a terraszon hallgatták végig a gyászszertartást. A gyászoló közönség sorában ott láttuk dr. Révész Imre egyetemi tanárt és dr. Haendel Vilmos egyetemi tanárt, Balogh Gyula egyetemi gondnokot, dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyzőt, továbbá dr. Barts Jenőt, Köllönte Géza egyetemi kvestort, valamint az egyetemi tisztis és álláslikart. Ott voltak továbbá a frontharcosok, vitéz dr. Kovács Elemér törvényszéki bíró vezetésével.

A gyászszertartást dr. Lindenberg János apostoli kormányzó végezte nagy papiségeddettel. A hatalmas dífó koporsót teljesen elborították a koszorúk és a virágok. A ravatal körül helyezkedtek el a Werbőczy Bajtársi Egyesület tagjai is. A gyászszertartás alatt Csernus Gáspár tanár rk. kántor orgonált, míg a Vitézi Énekhar és az Egyetemi Gépgyár Dalárdája gyászdalokat adott elő.

A szertartás után a koporsót kivitték a sírhoz. Itt dr. Lindenberg János ap. kormányzó beszélt a sírt, majd a búcsúbeszédet következtek. Felker János az egyetemi tisztikar nevében mondott mélyen megható búcsúbeszédet. A Katolikus Otthon képviselőjében dr. Kummergruber Emil piarista tanár, az otthon igazgatója szén beszédben mondott utolsó istenhozzátot az elhunyt Gaál Károlynak. A Vitézi Szék nevében dr. vitéz Kovács Elemér. törvényszéki bíró, a Vitézi Szék hadnagya, a Mária Kongregáció nevében pedig Szepacher Ferenc beszélt, akik könnyes szavakkal méltatták az elhunyt kiváló érdemeit.

A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte, nagy körültekintéssel. A ravatalra küldött koszorúk felíratai közül a következőket sikerült feljegyeznünk:

Szeretett Gaál bácsinak — Zsuzsika és Laci. A jó Gaál bácsinak — Gdny család. Bajtársi kegyelettel — A vitézi szék. Mély részvéttel — özv. Buzalóné és gyermekei. Nyugodjál békében — A Katolikusotthon. Drága jó Károly bácsinak — Jóska, Gyula, Ili, Teri, Ercsi és Pöszli. Drága jó Károly bácsinak — Endre, Mária, Mártha, Judit és Attila. Szeretett Károly bátyáknak — Vikus és Jani. Szeretettel — Marcsi és családja. Drága jó férjemnek és édesapáknak — Bónatos neje és gyermekei. Hűséges tisztelőjének — A jog-és államtudományi kar. Szeretett testvérünknek — Az Urak Mária kongregációja. Szeretett Dominusának — A Werbőczy Bajtársi Egyesület. Az utvai jó barátoknak — Vánts Béla és neje. — Számtalan sok csokor.

Székelly Berta'anné szül. Szabó Mária életének 52-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután két órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a gör. katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszéttel. — Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

X Kosár gyékény fedények árusítását Kossuth uccáról Hatvan uca 53. alá helyeztem.

— Ellopják a kabátját. Szobonya Józsefné, Beilegélő 60. szám alatti lakos elpanaszolta a rendőrségen, hogy a Kigyó uca 37. számú ház elől ismeretlen tettes a tejeskocsira tett télikabátját ellopta.

A debreceni rendőrség razziákat tart, hogy kézrekerítse a fatolvajokat

SZKEKÉRSZÁMRA HORDJÁK ELADNI A LOPOTT FÁT.

Debrecenkörnyéki erdőségekből, — mint azt már közöltük —, igen sokan lopják a fát és szekerekkel viszik a Hatvanucai fapiacra, ahol eladják. A rendőrségnek jelezték, hogy igen sok szekér lopott fát eladta már a piacon. A fatolvajok garázdálkodása egyre nagyobb méreteket ölt és különösen a fiatal akácfaikat fűrészelik ki és úgy hordják, mint szálát eladni.

Az utóbbi hetekben különösen a hadházi erdőt rohanták meg a fatolvajok és valóságos irtásokat csináltak már a fiatalabb erdőrészekben. Hajdúhadház már külön csendőrséget is kért, hogy

megakadályozzák az erdőirtást. A fatolvások ügyében indult nyomozás adatai szerint a lopott fákat mindég Debrecenbe hozzák értékesíteni.

A rendőrség vezetői elhatározták, — hogy razziákat tartanak a fapiacra, — hogy kézrekerítsék a fatolvajokat. Az első ilyen razziát csütörtökön tartották meg és előállítottak két földművest, — akiknek a szekere szálfakkal volt megrakva. A fa eredetéről nem tudtak pontos válaszokat adni és így a csendőrség fogja kinyomozni, honnan került a sok szálfa a földműves szekereire.

— Felhívás a debreceni iptros ifjúság önképzőkörre tagjaihoz és barátaihoz. A debreceni iparos ifjúság önképzőkörének taglétszáma az utóbbi

időkben egy rendkívül értékes és népes csoporttal a debreceni női és férfi borbély- és fodrászsegédekkel szaporodott akik határozatlanul választották új otthonukul. A beiratkozások olyan tempóban folynak s annyira megnövekedtek körünk taglétszámát, hogy a vezetőség szükségét látta egy ismerkedési estély rendezésének. Ez társasvacsera keretében, folyó hó 21-én, vasárnap este 8 órai kezdettel lesz megtartva, melyre az önképzőkör régi és jelenlegi tagjai, barátai ezután is meghívja. Vacserajegy ára 1.10 pengő, melyért bőséges jó vacsorát, egy üveg bort és egy üveg szódavizet szolgáltatnak fel. Itt említjük meg, hogy a beiratkozások minden szerdán este és vasárnap egésznap tartanak. Havi tagsági díj, úgy nők, mint férfiak részére 20 fillér. Beiratkozási díj nincs. A tagok szórakoztatására könyvtár, műkedvelő előadások, olvasó terem, billiárd stb. szolgálnak.

Elnökség.

— Ruhatolvaj cigányok a Csapó uccán. A rendőrségen jelentette Altmann Lajos csapóucai ruhakereskedő hogy az üzlet elé kiakasztott ruhanevelőkből ötven pengő értékű ellopottak a cigányok. A károsult jelentése szerint hat cigány állott meg az üzlet előtt, hogy majd vásárolnak. Nagy hangosan beszélgettek, de a vásárlásból nem lett semmi, eltávoloztak sietve és utána vette észre a kereskedő, hogy a ravasz Fáraó-ivadékok meglopták. A cigányok kézrekerítésére nyomozás indult meg.

— Fatolvajt hajszolt a város háza mellett az őrszemes rendőr. Az elmúlt éjszaka a város háza mellett posztoló rendőr figyelmes lett egy rongvos ruhájú emberre, aki egy nagy zsákba fadarabokat dobált. Közélebb ment az emberhez, aki a rendőr látára felkapta a zsákot és gyors futással elmenekült. A rendőr üldözésére indult, de nem tudta elfogni. A rendőri jelentés szerint az ismeretlen ember egy acélkampó segítségével huzgálta ki a pincéjába. Az illetés fatolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

SPORT

FEHÉRT SZABADDÁ TETTE A BOCSKA.

A Bocskainak három kapusa is volt, három szerződöt kapusjátékos, Alberti, Varga, Fehér. Fehér nagy sikerrel védte a Bocskai kapuját mindaddig, míg Alberti fel nem váltotta. Szerződése most februárban jár le és a Bocskai a mai napon szabaddá tette Fehért állása Budapestre köti, ezért sem tudta a Bocskai továbbra is meg-



Sürgős felhívás a svájci buzakivitelben részesülni kívánó gazdákhöz

A m. kir. földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal az előreláthatólag január végével szétosztásra kerülő újabb svájci buzakiviteli kontingensekben a termelőket is részesíteni kívánja.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja tehát a kerületbeli eladható és jómínőségű buzakészlettel rendelkező gazdákat, hogy legsürgősebben jelentsek be a kamarához, hogy mily mennyiségű buza kiszállítására igényelnek kiviteli engedélyeket. A bejelentési eljárás a következő:

1. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához (Debrecen, Hunyadi u. 5) bejelentendő a gazda, illetve a gazdaság pontos címe, a gazdaság területének katasztrális holdakban, továbbá, hogy mily buzakészlettel rendelkezik és mily mennyiséggel óhajt a svájci kivitelben részesedni.

2. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához egyidejűleg beküldendő egy másfél kilogrammos minta 'svájci export' jelzéssel. És pedig egy csomagban 2 minta; egyik 1 kg-os, másik fél kg-os. Együttessen tehát másfél kilogramm.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a legnyomatékosebben felhívja a svájci

tartani. A Bocskai megleghangu levélben bucsuzott el kiváló, népszerű kapusától s megköszönte neki eddigi érdemes sportmunkáját.

MÉGIS LESZ RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉS A LÉTSZÁMEMELÉS ÜGYÉBEN

Horváth Endre alszövetségi tanács-tag fellebbezését az MLSz információja alapján mégis a rendkívüli közgyűlés elé kell terejszteni és az dönt, legyen-e létszámemelés az amatőr első osztályban. Hír szerint a NyTVE és több vidéki egyesület is támogatja ebben a kérdésben a létszámemelést célzó javaslatot.

ALBERTI JOGERŐSEN A BOCSKAÉ

Alberti a Bocskai ideiglenesen csak hat hónapra kapta meg az Attilától tura ellenében. A turát meg is szerezte a Bocskai az Attilának, a játékosmal meg most, a hathónapos szerződés lejártá után új szerződést kötött és most már Alberti végérvényesen a Bocskaié

NÁDAS ÖDÖN NEM AKAR LEMONDANI

A szerencsétlen két balkezes szövetségi válogató kapitány a frankfurti gyaszos ütközet után hazaérkezett. Mentegeli magát, szepíti a vereséget, magyarázkodik, de sajnos, nem akar lemondani. Ideje lesz már, ha az Országos Testnevelési Tanács rendet teremt a tura-dzsungelben és a Labdarugó Szövetség berkeiben is fent Budapestben, mert végkép lejárattják a magyar futballt.



Sürgős felhívás a svájci buzakivitelben részesülni kívánó gazdákhöz

kivitelben részesülni akaró és kiviteli kontingenst nyerő gazdákat arra, hogy külföldi szállításaiknál a kamarához beküldött mintával teljes mértékben azonos buzát eportáljanak, mert eltekintve attól, hogy a mintának meg nem felelő szállításokból eredő kellemetlenségek és anyagi károk őket fogják terhelni, a közvetlen gazdaértékesítés lejárásával az egyetemes gazdatársadalomnak okoznának súlyos erkölcsi és anyagi károkat.

Végül nyomatékosan figyelmezteti a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekelt gazdaközönséget, hogy a tárgyalások felvételre ugyan Svájccal újabb buzakivitel érdekében, de a dolgot természetesen rejlik, hogy azok befejezéséig előre nem látható, hogy mikor és mily mérvben vezetnek azok eredményre, tehát a gazdaközönség a svájci buzakiviteli kontingens elnyerésével biztosan csak akkor számolhat, ha a megállapodások létrejöttéről, valamint a kontingens felosztásáról a m. kir. Külkereskedelmi Hivataltól értesítést kap.

Természetesen az egyes gazdák, illetve gazdaságok elsősorban buzakészleteik minősége alapján, másodsorban pedig a majd rendelkezésre bocsátható kontingens mérvétől függően fognak részesedni a svájci kivitelben, tehát a mezőgazdasági kamarához bejelentett igénylésük távolról sem jelenti azt, hogy feltétlenül részesedni fognak a svájci kivitelben, vagy hogy igénylésük teljes mértékben kielégíthető lesz.

A kivitelnél elérhető jobb árakra tekintettel minden gazdának érdeke, aki nek eladható buzaféslele van még, hogy a svájci exportban részvételre jelentkezzen. A bejelenthető legkisebb készlet 50 mázsa, akiknek tehát ennél kisebb tételeik várnak értékesítésre, több-n állianak össze a kiviteli lehetőség biztosítása céljából. A bejelentést ilyen esetekben is egy gazda néven kell eszközölni, de fel kell tüntetni a beje-

Meghívót, műsori izlésesen, olcsón készít

lapunk nyomdája

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

lentesben mindazoknak a gazdáknak nevét és gazdasága területét, akik összeálltak s a beküldendő mintáknak az összeállított tételből kell származniuk.

A jelentkezés sürgős, legkésőbb 1934. évi január hó 25-én beérkező jelentkezések lesznek figyelembe vehetők.

TERMENYTOZSDE

A határidőpiae hivatalos árjolyonai: Buza márciusra 7.91—7.92, májusra 8.03—8.04, Rozs márciusra 4.47—4.47, májusra 4.7—4.76, Tengeri májusra 7.88—7.90.

A budapesti árutözsde hivatalos árjolyonai: Buza tiszai 77 kg-os 7.80—7.85, 78 kg-os 7.90—8.05, 79 kg-os 8.00—8.15, 80 kg-os 8.10—8.25, felsőtiszai 77 kg-os 7.65—7.85, 78 kg-os 7.75—7.95, 79 kg-os 7.85—8.05, 80 kg-os 7.90—8.20.

Rozs pestvidéki 4.05—4.15, tak. árpa I. 7.20—7.40, tak. árpa II. 7.10—7.20, sórárpa 10.50—11.50, zab I. 8.30—8.40, zab II. 8.20—8.30, tengeri (új) 6.05—6.15, tengeri (ó) 7.80—7.90, korpa 6.35—6.45.

A készáruvásáron buza 10—15, rozs 10 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

10900—1933, vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Abolított bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróóság 14442—1933, sz. végzésével 28 P és jár. iránt dr. Eisler Géza debreceni ügyvéd által képviselt Gabányi Sándor utóda Láng Miklós javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 3205 P becsértékű ingókra az árverés a helyszínére: Debrecen, Zápolya u. 11. sz. 1934. évi január hó 26. napja délelőtt fél 12 órája kiltüztetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladtnak a lefoglalt bútorok, zongora, könyvek és egyéb ingók.

Debrecen, 1934. évi január hó 2-án.

Rápolthy János
m. kir. bír. végrehajtó.

APROHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, Vestag betűből álló valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadó íratlanban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Magyar, külföldi bélyegeket román zóna occupatia felülbélyegzettekkel állandóan vesz Springer papír- és fotoüzlete, Ferenc József ut 38.
191. I. 31.

PSZT. Kedves leveléért köszönet, sokat gondolok Magyarára. Remélem nem feledkezik meg rólam teljesen. Számtalan kézcsók.
366

Alkalmazást nyer férfi

Koesist. tüntent, bentkosztra vidéki tanyára, hosszú bi zonyitvánnyal keresek. Cím: a kiadóban.
74

Házmesteri

keresek. Jelentkezni lehet délután Magos ucca 13. szám.
351

Kazánfűtő, megfelelő gyakorlattal, ki vasmunkás is, állandó alkalmazást kaphat. Cím a kiadóban.
362

Alkalmazást nyer nő

Mindenes bejáróleány, egésznapra, azonnalra felvéte-tik, Péterfia 4., cukrászdába.
364

Oktatás

Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában új tanfolyamok, állandó beiratkozás, szakszerű, gyors kiképzés, olcsó tandíj. Szépirástanítás, helyesírás tanítás magánórákban is. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Miklós u. 8. 1204. I. 22.

Élelmiszer, ital

Magyar konyha Ha otthonosan, izletesen, olcsón akar étkezni keresse fel étkezdémet.

Kitünő ebédek és vacsorák, kihordásra és bentékezésre. Elsőrendű szakszerű pedáns vezetés és kiszolgálás. — Könnvitsen háztartási gondjain, mert lényegesen olcsóbb, mintha ott hoz főz. Pauchly Béláné, Batthyány ucca 9. szám. 1593. I. 30.

Ajánlat

„Favirotban” farsangi ruhákhoz fém-csipkék, szalagok, finom selyem maradékok gyöngyök, ruhadizsek, varrókellékek, potom áron, ágyneműek, fehér neműeket izlésesen rajzolunk, himezünk, pontos időre, kézen, gépen, olcsón és szépen. „Favorit” kézimunkás, Csapó ucca 16.
364

Képkerekezésnél vigyázzunk, hogy a keret a képpel összhangzásban legyen. Ez a modern keretezés egyik fontos része. Ezt az ízlést és kivitel Blattner cég legolcsóbban végzi. Piac 89, Udvarban. Telefon: 24—68.
524. I. 20.

Disznóöltést olcsón vállal DominiK Károly, István ut 41-c.
v. v.

Kaplatakészítők részére válogatott gertyánfa kapható a Központi Tűzfitelepen, — Margit-fürdő mellett.
1851. 19. 24.

Vigyázzat!
apróhirdetéseit
DEBRECZEN-be
csak
a Bika bérházban,
Vigmozi bejárata után
adhatja fel.

Játékkártyák olcsó reklámárú, rómi és bridzs kártyák 2 P 20 fillér csomagja. — Szász trafik, Piac 64.
1896 2. 6.

Figyelem! ondulálás 40 fillér, manikűr 30 fillér, hajvágás 20 és 30, Miklós u. 53, szám, Toma.
348

Kereslet

Páncél iratszekrényt keresünk megvételre — Ajánlatokat, minőség s méret és ármegjelölésével a kiadóba kérünk. „T. M. K.” jellegre.
230 I. 26-ig.

Kiadó lakás egy szobás

Udvarra nyíló szoba, nagy irodának, műhelynek, lakásnak, azonnal kiadó, Csapó u. 25. szám.
356

Bútorozott szoba

Különbejárátú csinosan bútorozott szoba, azonnalra is kiadó, József kir. herceg ucca 11. szám.
342

Csinosan bútorozott szobához intelligens lakátársnót keresek. Cím Arany János ucca 45., keresztépület.
345

Olesó, elegánsan — bútorozott különbejárátú szoba, fürdőszoba használattal kiadó, Jókai ucca 6. sz., jobbra.
343

Kétágyas uccai szoba, esendes úri házban kiadó. Péterfia-uccai villamos megállótól párperenyire Eötvös ucca 9.
308

Különbejárátú uccai bútorozott szoba, lakónélküli udvarban kiadó, Beresényi ucca 37. szám.
338

Uccai bútorozott szoba, intelligens egyénnek kiadó, Timár ucca 46. Ugyanott házmeester felvétetik
358

Pénz

Tehermentes földre kölesönt kaphat. Címeket „Pénz” jellegre a kiadóba kérek.
350

Lakást keres

Keresek május hó elsejére közeli kertsgben háromszobás, fürdőszobás, s modern lakást, istállóval, sertésóllal, konyhakerttel — rendelkezők előnyben. Pontos leírásal és ármegjelöléssel címzett ajánlatokat, — „Kertség” jellegre a kiadóhivatalba kérem.
185 vv.

Társ

Elszején megnyíló női divatszalonhoz 300 pengővel társat keresek, feles haszonra, Bethlen ucca 74 Lefkovitsné.
349

Autó, motor kerékpár

Jókarban levő kerékpárt világlással vagy zálogcéduláját keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóba az ár és állapot megjelöléssel „Kerékpár” jellegre kérek.
1234

Üzlet, műhely, raktár helyiség

Udvari műhely, raktár helyiség udvari különálló szoba, bútorral, vagy anélküli kiadók, Széchenyi ucca 24. szám.
230

Dégenfeld-téren levő hirdapárudamat — elköltözés miatt eladom Erdeklődni lehet ugyanott, Dézsi.
352

Hangszer

Használt erőshangu — olcsóbb gramofont veszek. — Címeket „Erős” jellegre a főkiadóba.
353

Zongora, nagy álló tükör, Aladin-lámpa, eladó, Piac u 42 földszint 13.
365

Bútor

Sodronybetét. matracpárna, vasbutor gyári árban beszerezhető Vasbútorgyár Részvénytársaságnál, Szestina és Tóth Gyula cégnekél kedvező fizetési feltételekkel is.
626. v. v.

Eladó két szoba bútor. Értekezni: Fűvészkeret ucca 8. szám.
1983

Modern börgarnitúra, úri napali sehőberágy eladó, Hatvan ucca 55. szám, terményüzlet.
360

Piac ucca 83. udvarban, teljesen új modern bútorok elárúsítatnak, 1306. 2. 2.

Ingóságvétel

Iratlári polcot keresünk megvételre. Cím a kiadóban
311

Ingóság eladás

NŐI nikkelezett koresolya 27-es eladó, Batthyányi ucca 1. I. emelet, kozmetika.
337

Csikóhunda, opossum gallérral és rövid sport bőrkabát eladó, Méliuszter 13. sz., déli egy óráig.
361

Teljesen új, használatlan, legmodernebb típusu gyermekkoszi eladó. Cím a kiadóban,
309

Vegyés

Fűszer, vagy élelmiszerüzlet, megvételre keresek, — helyben, vagy vidéken. Nagy József szücsme-ster.
302

Pénzkölcsönt magas kamatra és fedezetre keresek, Hunyadi ucca 24. szám, keresztépület.
320

Gazdasági termények

Sertéstartóknak szükséges **PEKK ÉS FUTOR.** gyári áron kapható Mezőgazdánál, Debrecen, Hunyadi ucca 13. szám.
313. I. 28.

Ótengeri, két mázsa, eladó Timár ucca 46. Ugyanott házmeester felvétetik.
357

Eladó ház hely

Eladó telek olcsón, házépítésre alkalmas, Sámsoni út 36.
354

Eladó föld

Öndöd Piac dűlőben 32 kat. b. Paezon 25 kat. hold mindkettő tanyás, vagy rendezés miatt eladó. Értekezhetni dr Pécsi és dr. Papp ügyvédek irodájában, Werbőczy ucca 4.
242

Eladó állatok

Egy faj anyakomondor, választott 2 kölykével eladó, Cím a kiadóban.
227 vv.

Kanári van eladó, szaporításra is alkalmas. — Közép ucca 3., Vargakert. 327

Eladó öt darab hizott sertés Tanító ucca 12. Szathmáry Ferenc.
359

Egy 80 kilós hizott sertés eladó, Olajútó 2. szám.
332

Fiatal hizott sertés és ószalon. na eladó Szappanos u. 20. szám.
314

Felétős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.